

# NÉPNEVELŐ

A KATHOLIKUS TANÍTÓSÁG HIVATALOS LAPJA

Megjelenik minden vasárnap. — Előfizetési ára egész évre 8 korona, félévre 4 korona, egyes szám ára 30 fillér. — Szerkesztőség: Budapest, Szentkirályi-utca 28. szám. — Telefon: 52—31. — Kéziratokat nem küldünk vissza.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
**EMBER KÁROLY**  
SEGÉDSZERKESZTŐ:  
**WOHLMUTH ERNŐ**  
KIADÓTULAJDONOS:  
**SZENT-ISTVÁN-TARSULAT**

Megkapja e lapot minden katolikus népoktatási intézet egy példányban ingyen. Ily kérelmek az egyházmegyei főtanfelügyelőség útján intézendők a Szent-István-Társulat igazgatóságához, Budapest, Szentkirályi-utca 28.

## Van már pápánk.

A konklave szept. 3-iki délelőtti szavazása, kilenc eredménytelen szavazás után, örvendetes eredményre vezetett: *Della Chiesa* bibornok, bolognai érsek lón az egyház fejévé megválasztva, ki *XV. Benedek* név alatt fogadta el a választást és foglalta el a pápai trónt.

*Della Chiesa* nehéz körülmények között veszi kezébe az egyház kormányát. Nagy világtörténelmi események küszöbén, mikor az egyháznak meg kell találnia a maga útját és teljesítenie kell a maga misszióját abban az új helyzetben, mely a világháború lezajlása után Európában és a világon beáll. Aki XIII. Leó világpolitikájának és Rampolla munkásságának látószöge mellett tanulta megismerni a világegyház kormányzását, az bizonyosan éles szemmel fog végigtekinteni a háború hullámokon csakúgy, mint majd a béke vizein.

Felső-Olaszország egyik legrégebbi nemesi családjából, a *Della Chiesa marchesek* (örgrófok) közül származott az új pápa. A Genua mellett levő Pegli kastélyban született 1854. nov. 21-én. Atyja a *Della Chiesa József marchese*, anyja *Migliorati Johanna marchesa* volt. Gyermekkoráról az eddig rendelkezésre álló adatok szerint nem sokat tudunk. Otthon végezte az elemi tanulmányokat, majd a genuai gimnáziumot kijárva, a lyceumba lépett át.

A baccalaureatus azonban nem volt neki elég és mivel hajlamot érzett az egyházi pályára, felvettette magát a római Capranica-kollégiumba, amely az egyik legelső teológiai és jogi intézete Rómának és a pápi hivatásra való előkészületek mellett folytatta jogi tanulmányait. 1878. december 21-én pappá szentelték, a következő évben pedig megszerezte a kettős jogi doktorátust.

Előkelő családi származása és képzettsége megadta neki azt a jogot, hogy belépjen az *Accademia del Nobili Ecclesiastici*-be, a nemes származású papok akadémiájába, melynek tanulmányai lépcsőt nyújtanak a pápai diplomáciai szolgálatba való belépésre. Arendes szokás szerint, mialatt itt az elméleti előadásokat hallgatta, gyakorlati szolgálatot is vállalt, még pedig a rendkívüli egyházi ügyek titkárságánál, amelynek akkor vezetője msgr. *Rampolla del Tindaro*, XIII. Leó pápa későbbi államtitkára volt.

Ettől kezdve pályája elválaszthatatlanul összeforrott a nagy egyházi férfiú életpályájával. Mikor az akadémiai tanulmányokat elvégezte, 1882. március

28-án pápai titkos kamarás lett és egyúttal fontosabb megbízást nyert.

XIII. Leó pápa msgr. Rampollát a madridi nunciaturára nevezte ki, mely ekkor talán a legfontosabb állomás volt, mert az anyakirályné régenssége, a belső forrongások, nagyon veszélyeztették az egyház érdekeit. Rampolla erre a fontos állomásra a maga embereit vitte, uditorának a későbbi *Segna* bíborost, titkárnak pedig a még egészen fiatal *Della Chiesa*-t, akinek kiváló képességeiről alkalma volt meggyőződni.

1887-ben Rampolla a madridi nunciaturát bíborral és hamarosan az államtitkársággal cserélte fel és magával hozta *Della Chiesa*-t is, akit maga mellé vett mint minutantet és maga mellé osztotta be titkárnak, hogy alkalma legyen a legfontosabb ügyekkel is megismerkednie. És midőn az addigi államtitkár, *Tripepi* 1901-ben elnyerte a bíbort, helyébe msgr. *Della Chiesa* került, aki már 1900. július 18-án pápai prelátus lett.

Az az idő, melyet mint Rampolla személyes osztályfőnöke töltött el az államtitkári hivatalban, nemcsak arra volt szentelve, hogy megismerkedjék a világegyház kormányzatának sok mindenféle ágazatával, hanem a tetterős fiatal monsignore alkalmat talált arra is, hogy a lelképásztori kötelemkből is kivegye a maga részét. Róma népe gyakran hallotta őt különösen a szószékeken, ahol ha ideje engedte, előszeretettel jelent meg.

Mikor X. Pius trónraléptével *Rampolla* elhagyta az államtitkári hivatalt, *Della Chiesa Merry del Val* alatt is még négy éven keresztül megmaradt a pápai államtitkárságban. A kombinációk ugyan már akkor úgy emlegették, hogy hamarosan bíboros lesz — mert állása az úgynevezett posti cardinalizzi közé tartozott — de a pápa még szükségesnek tartotta szolgálatait és csak akkor bocsátotta el, mikor nehéz körülmények között kellett egy érseki széket betölteni. Mikor 1907-ben *Svampa* bolognai érsek elhunyt, erre a fontos pozícióra X. Pius pápa *Della Chiesa*-t szemelte ki. Kinevezése az 1907. december 16-iki konzisztóriumban történt és még ugyanezen hónap 22-én maga a Szentatyja szentelte őt püspökké a Sixtina-kápolnában.

Azóta csendesen, de erélyesen és áldásosan működött egyházmegyéjében és jóformán alig szerepelt neve egészen a legutolsó konzisztóriumig, amikor május 25-én a magyar hercegprimással együtt ő is elnyerte a szent bíbort.

## Veni Sancte.

Fölhangzik a szent ének: a Szentlélek kegyelmét esdi abban sok ezer és ezer ártatlan gyermeklélek a bekövetkező szorgalmi év munkájára...

Nevelő-tanító, nézz az arcokra, mily benső áhitat, mennyi elhatározó ereje a léleknek olvasható le a gyermeki arcokról...

És te, magyar néptanító, aki alsó, középső avagy felsőbb fokon szolgálod a nemzeti köznevelés magasított ügyét, egyformán tedd szivedre a kezed, hogy sziveden keresztül számolj mindama kötelességekkel, amiket tőled az ártatlan gyermeklelkek összhangzó nevelése, tanítása megkíván.

A nemzet fiait, vitézeit a harcmezőn ontják vértüket az igazságért. Még ha kevesebben vannak az ellenséggel szemben, akkor is erősebbek annál, mert velük van az Isten, minden igazság forrása. Az Isten képét hordják szívükben, ezért erősek. Hűségüket a királyhoz, a hazához, a főlentelt zászlóhoz hitük ereje taplalja. Haláltmegvető bátorságot, nem csüggedő lelkesedést a harcok legveszélyesebb pillanataiban is szent hitük nyújt, mert érzik, tudják, hogy velük van az Isten.

Megnyugvást, reményt nyújt a nemzet minden hű fiának e nehéz napokban az a boldogító tudat, hogy lélekben *romlatlan* s így kötelességeit lelkesedéssel, önfeláldozással teljesíteni tudó és akaró vitézek állanak szemben a minden oldalról reánk törő ellenséggel.

Sokat, nagyon sokat vitatkoztak e haza határai között a nemzetnevelés módjairól és kérdéseiről. A modern kultúra művelési módját sokan téves utakon keresve, sokszor emelték föl ökölbe szorított kezüket a Religión nyugvó nemzetnevelés ellen...

Voltak kishitűek, akik megijedtek az öklőtől és az öblös torok ordításaitól, de meg talán tetszelegtek is önmaguknak abban, hogy ők a *»nagy újítók«*.

Ami magukra vessenek az eltévelygett magyar tanítók, mert az új tanév elején, melyet egy nagy világhistoriai esemény közepett kezdünk meg: a harcok eseményei és ezeknek tanulságai diktálják minden igaz magyar tanító számára a nevelés és oktatás alaptételét: *Istennel kezd és végezd a nevelés és oktatás munkáját, Isten szelleme hassa át nevelésed és oktatásod minden mozzanatát.*

Élj híven hivatásodnak, szeresd a nevelés és oktatás munkáját. Ne feledd kötelességeidet az iskolában és keresd buzgalommal népnevelői feladatát az iskolán kívül.

Neveld is egyszersmind és ne csak tanítsd a gyermeket!

Ezeket követeli, ezeket sürgeti az az igazi, az a valóban modern pedagógia, amelynek minden elve és elvtétele örök és így változhatatlan, mert eszménye *Krisztus, a Legnagyobb tanító*. Ez a pedagógia nem kísérletez. A nevelés és oktatás legjobb, legcélravezetőbb módjait követi s így *haladást, fejlődést teremt mindenütt, ahol érvényesül*. Műveli az értelmet, de ugyanakkor a szívekbe *becsületérzést* önt; gazdaggá teszi a gondolkozást, de a lélek legfőbb értékét az *erkölcsi jellemességben itéli meg*.

Magyar kath. nevelő-tanítók, ezer év óta ez a mi pedagógiánk: a nemzetetlétető, fenntartó pedagógia.

Ember Károly.

**A kath. tanítók üdülőháza.** Az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács átiratot intézett a Magyar Vöröskereszt vezetőségéhez, melyben a kath. tanítók balatonlellei üdülőházát felajánlotta a harcban megsebesült üdülő katonatisztek, tanítók és tanárok számára. A minden tekintetben kényelmes lakoszobák közvetlenül a kies Balaton partján, valamint az épület előtt és mögött levő árnyas park gyógyító üdülést fognak nyújtani a bátor hőseknek, kiket a nemzet szeretete és hálaja kísér minden lépteiken.

## Felhívás és kérelem a hadbavonult kath. tanítók családjainak segítészére.

A magyar nemzet honvédő fiait, daliái és leventéit a dicső ösöknök, hadban állanak, hogy a hitből merített nemzeti lelkesedés lángjával rojja le mindegyike nemzete honvédelme iránt való szent kötelességét.

Hadban a nemzet a maga igazáért, hogy míg egyfelől majdan a tartós béke áldásaitól kísért népek közművelődése, másfelől a közgazdaság fellendülése és tartosságának biztossága érdekében diadalra vigye ama nagy rendeltetését, amit első apostoli királyunk szent István alapozott meg és amely alapozaton megtörték a nemzeti létet veszélyeztető viharok.

A hadviselés fegyveres küzdelmeiben a nemzetnek azon sarja vesz részt, amely a magyar alkotmányosság visszaállításának életbeléptetésével a haladotabb kor vívmányainak megfelelő népoktatási törvénnyel szabályozta a magyar népoktatásügy irányát és fejlesztését.

A magyar tanítóság, mint a népoktatásügy egyik intézményes közege, iparkodott kivenni a maga részét, hogy a nemzet által megjelölt irányban nevelői és tanítói működésével a hazának oly honpolgárokat neveljen, akik a béke megszentelt napjain a munkával, a nemzeti lét veszélyeztetésekor pedig életük feláldozásával szolgálják a haza, a magyar nemzet közjavát.

És ebben a nagy nemzeti nevelésben a magyar kath. tanítóság irányelve törekedett mindenkor és mindenben érvényesülni és pedig akként, hogy nevelői és tanítói működésének irányításában Jézust vevén mesteréül: működését a valláserkölcsi nevelés nagy elveivel és eszméivel gazdagította, amelyek békében és fegyverek forgatagában is örök igazságok maradnak.

Fegyverben a magyar és fegyvert forgató hősei között ott vannak a magyar kath. tanítók is, akik az isteni gondviselés által kiválasztottak arra, hogy önmaguk is fegyvert fogva, élő bizonyítékát szolgáltatassák, mint kella hazáért élni és ha kell, vért ontani.

Megmozdul az állam, a társadalom is, hogy a hadbaszólítottak otthonmaradt és a keresettől megfosztott családtagjai amennyire csak lehet, pótolva legyenek mindabban, amit a hadviselési állapot elragadott tőlük.

Kétségtelen, hogy a magyar kath. tanítók és tanítónők készséges odaadással teljesítik mindazon nemzeti szociális feladatokat, amik a hadviselés idején osztatlanul reájuk háramlanak.

Ezen lelkes nemzeti humanitás és a keresztény szeretet gyakorlásának szolgálatában azonban nem feledkezhetik meg a magyar kath. tanítóság a hadbavonult kartársak azon otthonhagyottairól sem, akiket a hadjárat kegyetlen viszontagságai a legnagyobb

nélkülözések szenvedéseibe sodornak és könnyező szemekkel keresnek fel bennünket, hogy segítsünk rajtuk.

Segíteni kell rajtuk, mert azt parancsolja kath. népnevelői, néptanítói, kartársi mi voltunk, akiknek kétszeresen kötelességükben áll áldozatot hozni azokért, akiknek családfői a fájdalom és halálhörgésektől visszhangzó csatatereken fegyverrel is teljesítik honvédő kötelességeiket.

*Magyar kath. tanítók, tanítónők, áldozunk!*

*Hozzuk meg az áldozatot, hogy minden kath. tanító és tanítónő alapfizetésének legalább egy százalékát a legszentebb, a legnemesebb ügy szolgálatára adja.*

Mi, az Országos Kath. Tanügyi Tanács, a legnagyobb reményektől elterelve helyezzük bizalmunkat a magyar kath. tanítók nemesen érző szívébe, amidőn felhívásunkat közzétesszük és kérjük, hogy az áldozatot meghozni és az általunk kiküldendő gyűjtőívet aláírni és azt megjelölt módon címünkre elküldeni legszentebb, legnemesebb honfiai és kartársi kötelességnek tartani kegyeskedjenek.

Egyebekben a magyarok Nagyszonyához fordulva, vele együtt esedezve kérjük a hadak gondviselő Urát, hogy vezesse diadalra a magyarok fegyvereit, mert a magyarok ősi harci erényektől kísért hadviselése, úgy mindenkor, mint ma is, az Ő nevében és mindenkor a legszentebb, legigazabb ügyért történt.

Éljen a haza, éljen a király!

Budapest, 1914. augusztus 22.

Az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács és a Magyar Kath. Tanítók Orsz. Bizottsága nevében a Tanügyi Tanács elnöksége:

*Ember Károly,* *Giesswein Sándor dr.*  
vil. elnök. egyh. elnök.  
*Zelliger Vilmos dr.*  
pénztáros.

*Wohlmuth Ernő,* *Gerely József,* *Dreisziger Ferenc,*  
titkár. titkár.  
*Győrffy János,* *Bertalan Vince.*

*Hová küldendők az adományok?* Dr. Zelliger Vilmos pápai káplán, az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács pénztárosa címére, Budapest, VI. Érsek-u. 2. sz.

*A segélyezés módja.* Aki segélyre tart igényt, a helybeli plébános igazolásával és ajánlásával ellátott kérvényét (az itthonmaradt családtagok részletes felsorolásával) az egyházmegyei Főtanfelügyelőség útján nyújtsa be a Kath. Tanügyi Tanács elnökségéhez (Budapest, VIII., Szentkirályi-u. 28. sz.)

*Az eddigi adományok:* Orsz. Kath. Tanügyi Tanács 300 korona, *Giesswein Sándor dr.* 100 korona, *Zelliger Vilmos dr.* 50 korona, *Ember Károly* 10 korona, *Győrffy János* 10 korona, *Bertalan Vince* 10 korona, *Wohlmuth Ernő* 10 korona.

### A kath. iskolák tankönyvjegyzéke.

Lapunk mai számához mellékelten jut a kath. tanítói kar kezébe az 1914–15. iskolai évre megállapított és érvényes hivatalos tankönyvjegyzék. A kath. iskolákat elsősorban a Szent-István-Társulat hivatott ellátni alkalmas tankönyvekkel. A nagyméltóságú püspöki kar határozott rendelkezése e tekintetben így szól a kath. népiskolák tanítóihoz: elsősorban a Szent-István-Társulat kiadványai használandók tankönyvként a kath. tanintézetekben. A Szent-István-Társulat hivatalos iskolakönyvjegyzékét tanítói karunk öntudatos és lelkiismeretes buzgalmába ajánljuk. A mintákkal bőségesen felszerelt,

illusztrációkkal gazdagon ellátott, jóval több mint százoldalas könyvecske a Szent-István-Társulat eddig kiadott összes tankönyvein kívül a most sajtó alatt lévő, vagy legközelebb kiadásra kerülő iskolakönyvek ismertetését is tartalmazza. Különösen felhívjuk a t. tanítói kar figyelmét az újabb tan- és vezérkönyvekre. A jegyzék ezenkívül az ifjúsági irodalom legjobb műveit is közli, valamint egy teljes hegedű és orgonaharmónium jegyzéket is magában foglal. A ftdő zárdáknak szíves figyelmükbe ajánljuk a himzórámák jegyzékét. A Szent-István-Társulat ez iskolakönyvjegyzékére, mint a kath. iskola legjobb tankönyveinek a jegyzékére, ez évben is szeretettel hívjuk fel kartársaink szíves figyelmét.

### A róm. kath. iskolák m. t. vezetőinek szíves figyelmébe!

Tankönyvjegyzékünk 3. és 4. lapján közölt megrendelési és szállítási módzatokat a háborús viszonyok következtében sokban kénytelenek voltunk megváltoztatni.

Tisztelettel kérjük a kath. iskolákat, hogy tankönyv- és tanszer-rendeléseiket minél előbb tegyék meg, mert csakis így lehető a jelenlegi korlátozott postaforgalom mellett a megrendeléseknek kellő időre lebonyolítása.

Egyszersmind arra is kérjük igen t. megrendelőinket, hogy tekintettel a mai viszonyokra, szíveskedjenek rendelésük értékét a megrendeléssel egyidejűleg beküldeni vagy pedig úgy rendelkezni, hogy a rendeltetést utánvétellel szállíthassuk.

Teljes tisztelettel

a Szent-István-Társulat könyvkiadóhivatala.

A Szent-István-Társulat adománya a sebesült harcosok számára. Értékes ajándékkal vesz részt a kath. karitás nemes munkájában a Szent-István-Társulat. Bízál, fiam! címmel egy közel 100 lapnyi terjedelmű könyvecskét íratott és adott ki a sebesült katonák részére s egyben gondoskodott arról is, hogy a megbecsülhetetlenül jótékony olvasmány egy-egy példánya minden egyes megsebesült katona kezébe eljusson. A könyv előszavát *Csernoch János dr.* bitoros-hercegprímás írta, aki gyönyörű szavakkal, megható melegséggel juttatja kifejezésre főpásztori szívének szeretetét. «Szeretnék személyesen hozzád menni, — írja az egyházfejedelem — hogy egyházunk kegyezereiben és főpapi áldásomban részesítsek s ezzel megmutatni, mily nagyra becsülek és tisztellek, mert mindnyájunk nevében, kik honn maradtunk, védted vitéz karjaiddal édes hazánkat; de miután ezt meg nem tehetem, e jelen soraimmal küldöm neked főpásztori áldásomat és kérlek téged, olvasgasd szorgalmasan betegségemben ezen kis könyvet.» A könyvecske *Reviczky Aladár* lazarista atya munkája, akinek imakönyvei közismerten a legkiválóbbak, aki azonban ebben az iratában valósággal remekelt. Lángoló szeretettől hevítetve írta meg e művet, hogy a harctérről hazakerült, sebeiből vérző magyar testvért megvigasztalja a vallás főlemelő gondolataival. *Reviczky* írása valóban úgy hat, mint a vigasztalás anyaga, ki a szenvedő sebesültet homlokra csókolja, melyről lesimít minden sötét gondolatot, gondot és a hit boldogítóan ragyogó fényével árasztja el a szívet, lelket. A könyvecske a Szent-István-Társulat igazgatóságánál bármilyen mennyiségben rendelkezésére áll mindazoknak — egyháziaknak és világiaknak egyaránt — akiknek hivatásukban vagy módjukban áll azt a sebesült harcosok körébe eljuttatni.

# PÁLYÁZATI HIRDETÉSEK

A nmélt püspöki kar határozata **kötelezőnek** nyilvánította a katolikus népoktatási intézetek pályázatainak a «Népnevelő»-ben való közzétételét.

KIADÓHIVATAL:

**Szent-István - Társulat**  
Budapest,  
VIII., Szentkirályi-utca 28. sz.

Pályázati hirdetések minden egyes szávanak egyszeri közlése 6 fillér. Csakis azon pályázatok közöltnének, melyeknek díja előre lefizetett.

**A lapot kérjük gondosan megőrizni. Pótlásokat számonként 30 fillér ellenében teljesítünk. Csakis azt a pályázatot közöljük, melyért a pénzt péntek délig megkapjuk.**

## Esztergomi érseki megye.

A hommgyei **berencsfalvi** kántortanítói állásra **szept. 6-ig** pályázat hirdettetik. Jövedelme: törvényes fizetés és lakás. Kérvények ft. **Csizmár Márton** esperes úrhoz nyújtandók be Szenavára (Hont m.) 901 1—1

A **kemenzei** róm. kath. iskolához 1914/15. tanévre helyettes fertitánerőt keresünk. Fizetés: 800 kor., egyszobás lakás. Pályázhatnak **szept. 14-ig**. Kemenze, Hont m. **Iskolaszék.** 896 1—1

A **hegybányai** róm. kath. kincstári III. tanítói állás a jelenlegi tanerő ideiglenes nyudijaztatása folytán egy évig ideiglenesen lesz betöltve. Kérvények a Nagym. Földművelésügyi Miniszter úrhoz címzendők. Pályázati határidő **szept. 6.** Javadalom 800 kor. A kérvényeket kérjük Hegybányára (Hont m.) küldeni. **Litassy János** esp.-pléb.-kanonok. iskolaszéki elnök. 920 1—1

A **csábi** róm. kath. kántortanítói állásra **szept. 15-re** pályázat hirdettetik. Jövedelme a díjlevél szerint: természetbeni lakás, 8 hold szántóföld, 1 hold rét, kert, 32 m. dorongfa, 1:8 hl. búza, 26 hl. rozs, párbérek 102 kor., borváltás, stóla 50 kor., tandij 160 kor., ismétlőiskolásokért 40 kor. és államsegély. Kötelességeket a «Rendszabályok» írják elő. Vezethet hitel és fogyasztási szövetkezetet, ami külön díjaztatik. Csakis okl. róm. kath. kántortanítók pályázhatnak. Személyes megjelenés-ökvetlenül kívántatik, ami bármikor történhetik **szept. 15-ig**. A megválasztott köteles állását azonnal elfoglalni. Csáb (Hont m.), **Hegedűs János** kanonok. 913 1—1

A **nagyudvari** osztatlan és vegyes I—VI. oszt. róm. kath. iskolához **szept. 15-ig** pályázat hirdettetik. Javadalma két padlózott szoba, konyha, 2 kamrából álló lakás kerttel. 10 m<sup>3</sup> fa 39 kor. értékben. 600 kor. a hitközségtől havi előleges részletekben. A többi államsegélyből biztosítva. Az állás a megválasztás után azonnal elfoglalandó. Pályázhatnak nő- és férfitanítók. Az orgonánál tudás előnyös. Tót nyelv ismerete szükséges. Kötelessége a tanköteleseket minden tantárgyra oktatni és ismétlő iskolát is tanítani. Cím: **Sellyey János** pléb. Nyitraörmény u. p. Nagytapolcsány. 923 1—1

A **kisbaromlaci** róm. kath. fiókegyházi kántortanítói állásra pályázatot hirdetek. Jövedelme: lakás, kert, istálló. Földbérlet 687 kor., községtől 303:81 kor., tandij 200 kor., ostyasütés 16:80 kor., fajárandóság 90 kor., munkaváltás 42 kor., terményjárandóság és stóla 100 kor. Tanítási nyelv magyar, tót nyelv ismerete szükséges. Kellően felszerelt kérvények alulirothoz címzendők. **Dusček János** esp.-pléb. iskolaszéki elnök Udvard (Körmöc m.) 909 1—1

**Nádszegen** (Pozsony m.) róm. kath. magyar tannyelvű tanítói állásra törvényszerinti kötelességek és javadalmas mellett pályázat hirdettetik. Pályázhatnak férfiak és nők. Pályázati határidő **szept. 10.** Kérvények iskolaszéki elnökhöz küldendők. 928 1—1

A **mosondarnói** róm. kath. kántortanítói állásra **okt. 3-ára** pályázat hirdettetik. Pályázatok tanítói és kántori oklevél, keresztlevél, működési és honossági bizonyítványokkal felszerelve az iskolaszéki elnökséghez küldendők.

Javadalom rendes tanítói fizetésen felül 5—600 korona kántori járandóság és szép lakás. Az állás nov. 1-én foglalandó el. Kötelessége a III—VI. osztályok és gazd. ismétlő iskola oktatása melyért külön 100 kor. jár. Egy házi és világi énektanításban való jártasság is kívántatik. Tannyelv magyar. 930 1—1

**Vásárúti** (Pozsony m.) róm. kath. III-ik osztálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Javadalma: a községtől 100 kor. és 240 kor. lakpénz, a többi törvényes járandóság államsegélyből. Tanítónők is pályázhatnak. Az állás **szept. 16-án** elfoglalandó. Az okmányokkal felszerelt kérvények **szept. 12-ig** a vásárúti plébániahivatalhoz küldendők. 941 1—1

A **modori** róm. kath. iskolaszék két osztálytanítói állásra hirdet pályázatot. Fizetésüket a törvény állapítja meg, lakáspénz 350 kor., kertilletmény 20 kor. és 12 im. kemény tüzelőfa. Egyházi zenében jártasság előnyös, mert a kántortanítónak egyházi szertartásoknál és temetéseknel segédkeznek. Kérvények **szept. 25-ig** nyújtandók be az iskolaszékre címezve. 940 1—1

**Felsőzellőn** (pósta Bussa, vasut Nógrádszakal, Nógrád megyében) tanítónői állásra pályázatot hirdetek. Javadalmazása a községtől 100 kor. és 20 kor. kertilletmény, többi államsegély. Lakása előszoba, szoba, konyha, kamara és padlás. A róm. kath. iskolaszékre címzett kérvények **szept. 10-ig** hozzám küldendők mellékleteikkel együtt. Ugyanazon napon választás. **Horváth Béla** lelkész, elnök. 938 1—1

A **garamszentbenedeki** (Bars) róm. kath. iskolához jövő tanévre helyettest keresünk. Fizetése lakás és havi 80 kor. Pályázatok **szept. 10-ig** az iskolaszékhez küldendők. **Dr. Haiczl Kálmán**, iskolaszéki elnök. 948 1—1

**Csárii** (Nyitra m.) róm. kath. elemi népiskola másodtanítói állásra pályázat hirdettetik **szept. 20-ra**. Tannyelv magyartót. Fizetés: a községtől 600 kor., a többi államsegély, az iskola és lakása fűtésére 48 kor., favágatás fejében 16:66 kor., kertváltás 20 kor. Állás okt. 1-én elfoglalandó. Okmányolt kérvény az iskolaszék elnökségére címzendő. 950 1—1

**Búrszentgyörgyi** (Pozsony m.) osztyálytanítói állásra pályázat hirdettetik. Fizetése 800 kor. községtől, a többi államsegély és lakás. Pályázati kérvények **szept. 13-ig** a búrszentgyörgyi esperesi plébániahivatalba küldendők. 965 1—1

**Nyitracehi** községben róm. kath. iskolánál pályázat hirdettetik kántortanítói állásra. Határidő **szept. 13.** Javadalom áll: 650 kor. kézpénz a községtől, 2 öl tűzifa, természetbeni lakás, mely áll két szoba, konyha, kamra és a szükséges melléképületekből, 2 k. h. 563 öl földjárandóság, Becker-féle alapítvány után 18:06 kor. Pár-bér 7 pm. rozs 35 kor. és 4:48 kor. kézpénz. Ostyasütésért 10 kor., stóla-jövedelem 40 kor. A hiányzó összeg államsegélyből pótolatik. Kötelessége, míg a második tanítói állás szervezve lesz, osztatlan iskolát vezetni, a kántori teendőket végezni, vásár- és ünnepnap az istentiszteletet elvégezni. A pályázók 13-án d. e. 10 órára Csehín, vagy d. u. 1:23 órára Nagymóken megjelenni tartoznak énekpróbára. Meg nem választás esetén költ-

ségmegtérítésre igényt nem tarthatnak. *Szili Vince* iskolaszéki elnök, kinek címére a pályázatok is küldendők. Nagyemőke (Nyitra m.) 969 1—1

A **nógrádpataki** (Nógrád m., u. p. Dejtár, vasuti állomás; Dejtár és Nagyoroszi) három tanerős róm. kath. iskolánál nyugdíjazás folytán megüresedő kántortanítói állásra pályázatot hirdetnek. Javadalmazás: 3 szobás lakás, konyha, pince, istálló, szin és sertésöl. 1/4 hold kert, 16 kat. hold 471 □ öl szántóföld, melynek haszonbéri jövedelmét az 1912. évi javadalmi jegyzőkönyv 720 koronában állapítja meg. 60—70 p. mérő párbergabona ugyanott 566 koronával értékelve. 3 kis szekér széna 90 kor. és 32 ürméter tűzifa 320 koronával felvéve ugyanott. A községtől 100 kor. munkaváltság, 42 kor. deputátum, 24 kor. ostyasütési díj. Templompénztárból 8 kor. offera, 26 kor. alapítványi díj. Stóla 100 kor. Gazdasági ism. tanításáért a községtől 50 kor., az államtól (csak ideiglenesen) 50 kor. Az összes adókat a kántortanító maga fizeti. Ezen jövedelmekből tisztán tanítói fizetésnek hivatatosan 1234 kor. számíttatik, a szolgálati éveknél megfelelő fizetés-emelkedés államszegélyből fedeztetik. A többi jövedelem tisztán kántori. Kötelesség: a rábizott osztályokat önállóan vezetni, a hitoktatásban segídeni, a hitoktató lelkes akadályoztatása esetén a hittani órákat is megtartani. A gazdasági ismétlő oktatást végezni, a hittani oktatást is beleértve. Az összes kántori teendőket az egyházi szabályok és helyi szokások legpontosabb betartásával önállóan teljesíteni, ünnepeken, vasárnapokon, hétköznapokon egyaránt sz. miséket, litániákat, körmeneteket, temetéseket stb. beleértve. Pályázati határidő *szept. 20.*, mely napig a szabályszerűen okmányolt, a katonai szolgálati viszonyokat is feltüntető, valamint a szociális téren is kifejtett működést igazoló pályázatok hozzám küldendők. A választás *szept. 24-én* lesz, melyre a pályázók személyes megjelenése kívántatik, hogy a megtartandó próbán az orgonálásban s a gregorián ének- és zenében való jártasságukat igazolják. Az állás f. évi okt. 31-én elfoglalandó. *Horváth Rézső* esp.-plébános, isk. széki elnök. 962 1—1

A **középtúri** (Hont m.) róm. kath. iskolához 1914—1915. tanévre helyettes kántortanítói állásra pályázatot hirdetünk. Javadalma a kántortanító nagyanyjánál teljes ellátás és egy szoba szerényen butorozva, ágynemű nélkül és fűtés. Férfi- és nőtanítók is pályázhatnak *szept. 15-ig*. Plébánia, Felsőtúr. 959 1—1

#### Egri érseki megye.

**Alattyán** községben (Jásznagykunszolgok m.) nyugdíjazás folytán megüresedett, november 1-én elfoglalandó róm. kath. kántortanítói állásra *szept. 8-ig* pályázat hirdetetik. Javadalma díjlevél szerint 1572'96 kor., törvényszerű államszegély, természetbeni lakás, kert. Választás próbaénekléssel *szept. 10-én* délelőtt 9 órakor. Utiköltség nem térítettik meg. Felszerelt kérvények az iskolaszékhez küldendők. 863 1—1

**Atkári** róm. kath. kántortanítói állásra f. évi *szept. 15-től dec. 31-ig* helyettes kerestetik, működést és családi állapotot igazoló bizonyítvánnyal felszerelve *szept. 12-ig* a gyöngyöshalászi plébánia címére küldendők. Választás melyre a személyes megjelenés kívántatik, *szept. 15-én* Atkáron lesz. 908 1—1

#### Besztercebányai egyházmegye.

A «Népnevelő» f. évi 27. számában kített **mogyorósmáli** róm. kath. kántortanítói állásra hirdetett pályázat *szept. 20-ig* meghosszabbították. Pályázhatnak tótul tudó nyugdíjas kántortanítók is. Posta Körömcébánya. *Iskolaszék.* 884 1—1

**Turóczermetére** róm. kath. kántortanítói állásra pályázat hirdetetik, törvényes fizetéssel, államszegéllyel, lakással, hozzátartozékaival. *Szept. 20-ig Iskolaszék.* 916 1—1

A **dombszögi** tanítói állásra a Népnevelő 28-ik számában hirdetett pályázat *szept. 8-ig* meghosszabbították. *Iskolaszék.* 905 1—1

Egy jóhangú róm. kath. vallású s.-kántor kerestetik. Fizetése havonta 80 kor. Gyetva Zólyom m. *Zseleznyák I.* 904 1—2

A **jecenyi** róm. kath. elemi iskolánál tanítói állásra pályázat hirdetetik. Fizetése törvényes. Folyamodványok *szept. 10-ig* küldendők: Plébánia, Garampéteri. 936 1—1

#### Csanádi egyházmegye.

A **dezsőházi** róm. kath. ujonnan szervezett államszegélyes leányiskolánál a tanítónői állásra pályázat hirdetetik. Javadalma az 1913. évi XVI. t.-cikkben megállapított rendes fizetés, törvényszerinti lakás a szükséges mellékhelyiségekkel és kerttel, írószékalányra 10 kor., szolgatartásra 96 kor. Köteles vasár- és ünnepnap a gyermekeket a templomba vezetni és az ismétlőiskolát is tartani. A kérvények a róm. kath. plébániára, Seléndre (Arad m.) küldendők *szept. 10-ig.* 927 1—1

#### Erdélyi egyházmegye.

A **szakvárosi** róm. kath. elemi iskolához a kántortanítói állásra pályázat hirdetetik. Javadalma: Az egyházközségtől 1000 kor., azon felül államszegély 200 korona, stóla, modern lakás, gazdasági épületek, gyümölcsös és veteményes kert és 1200 □ öl szántóföld. Kötelessége a fiúiskolát I—VI. önállóan vezetni és a kántori teendőket végezni. Tannyelv magyar. Folyamodványok a lelkészi hivatalhoz *szept. 15-ig* küldendők. *Kory Ottó* lelkész iskolaszéki elnök. 889 1—1

#### Győri püspöki megye.

A **vértessomlói** róm. kath. iskolaszék pályázatot hirdet magyar-német tannyelvű kántortanítói állásra, melynek javadalma: tisztos lakás házikerttel, gazdasági épülettel, 28 hold szántóföld, melyből 22 holdat a hívek művelnek, 6 holdat rétképp kezelnek, ezenfelül 2 1/2 hold legelő, községtől jár 30 pozsonyi mérő rozs, tüzelőfa 10 kis méter hasáb, 10 kis méter durong házhoz szállítva, alapítványi misék után 15 kor., ostyasütésért 24 kor., stólararadék körülbelül 45 kor., malomfuarra átlag 10'40 kor., tanítói gyűlésre tiszteletdíj 8 kor., tandíj fejében a községtől 142'50 kor., fizetésekiegészítés az államtól 161 kor. Pályázati határidő a *közlés keltétől számítandó 15 nap.* A német nyelv bírása kívántatik, személyes bemutatkozás ha lehetséges, előnyös. Az okmányokkal felszerelt folyamodások *Nácz József* iskolaszéki elnökhöz intézendők. 856 1—1

**Vicza** községbe helyettes kántortanító kerestetik. Fizetése törvény szerinti. Tanítónők, óvónők, nyugalmazott tanítók is pályázhatnak. Határidő *szept. 10.* Plébániahivatal Beled., 914 1—1

A **magyarkeresztúri** róm. kath. iskolaszék tanítónői állásra *aug. 30-ig* pályázatot hirdet. Fizetése törvényes. Pályázók lehetőleg személyesen jelentkezzenek. Folyamodványok a plébániahivatalhoz küldendők. *Iskolaszék.* 890 1—1

A **himodi** róm. kath. iskolaszék helyettes állásra 4 havi időtartamra pályázatot hirdet. Javadalmazás: havi 66 kor., butorozott szoba fűtés- és takarítással. A pályázatokban nőtanítók is részt vehetnek. A kérvények alulírott iskolaszék elnökéhez címezve *szept. 15-ig* küldendők be, amikor a megválasztottnak állását is azonnal elkell foglalni. *Németh Gábor* iskolaszéki elnök. 898 1—1

Pályázat a **veszkényi** (Sopron m.) róm. kath. népiszkola I. sorsz. tanítói állására. Fizetése törvény szerinti. Butorozott szoba lakbérpótlékkal. Kötelessége kántortanítót szükség esetén helyettesíteni. Pályázati határidő *szept. 8. Iskolaszék.* 906 1—1

A mosonmegyei **miklóshalmi** róm. kath. osztatlan fiúiskolához *szept. hó 15-étől* katonáskodás miatt törvényes fizetéssel és lakással helyettes tanító vagy taní-

tónó kerestetik. Kántori teendőkért külön díjazás. A választás *szept. hó 13-án* lesz. *Iskolaszék.* 907 1—1

**Bezenyei** (Moson vármegye) róm. kath. osztálytanítói állásra pályázatot hirdet az iskolaszék. Fizetése a községtől 640 kor., butorozott szoba fűtéssel és világítással a kertátlány helyett. Törvényszerű államsegély. Pályázati határidő *szept. 19.* Nők is pályázhatnak. Horvát nyelv tudása és a kántorságban való jártasság előny. Köteleessége a «Rendszabályok» szerint. Kérvények az iskolaszéki elnök címere küldendő. Vasuti megálló helyben. 929 1—1

A **gyiróti** róm. kath. iskolaszék tanítói állásra pályázatot hirdet. Fizetés: hitközségtől 426 kor. Kertilletményi címény 20 kor. Lakás: két szoba, egyik butorozva. 600 koronával kezdődő, megfelelő államsegély. Határidő *szept. 13.* (U. p. Loesmánd Sopron m.) *Iskolaszék.* 939 1—1

A **recényi** (Sopron m.) róm. kath. iskolához III. osztálytanítói állásra pályázat hirdettek. Csak férfitanítók pályázhatnak, akik a német nyelvben is jártasak. Fizetés: 100 kor. a községtől, többi államsegély, egy a legszükségesebb butorozattal ellátott szoba és lakáspótlék. Köteleessége egy osztályt vezetni, az ismétlősokeket oktattani, a kántoriakban segédkezni. Pályázatok *szept. 15-ig* a recényi plébánia címére küldendő. Posta Lakompak. Személyes megjelenés előnyös. Állás választás után azonnal elfoglalandó. 955 1—1

**Köny-i** (Győr m.) róm. kath. iskolaszék a IV. sorszámú tanítói állásra pályázatot hirdet. Javadalma: 240 kor. lakás és az 1913. évi XVI. t. c.-ben megállapított rendes tanítói fizetés, melyből 100 kor.-t a közs. pénztár fizet, a többi államsegély. Köteleessége díjlevel szerint. Pályázati határidő *szept. 30.* Állás okt. 15-én elfoglalandó. Kérvények a róm. kath. iskolaszékhez intézve ft. *Keszthelyi Gyula* iskolaszéki elnök urhoz küldendő. *Magyar Árpád* igazgató, tanító. 952 1—1

**Vértessomlói** róm. kath. iskolaszék pályázatot hirdet magyar-német nyelvű osztálytanítói állásra, melynek javadalma: tisztos lakás, két szobával, konyha és kamarával, a községtől 600 kor., fűtőfaátalány 48 kor., kertátlány 20 kor., az államtól 152 kor. Ennek fejében köteles az egyik tanterem iskoláit tanítani, a kántorkodásban segédkezni. Okmányokkal, működési bizonyítványokkal felszerelt folyamodások a közléstől számítandó két hét alatt *Nácz József* plébános, iskolaszéki elnökhoz nyújtandók be. Személyes bemutatkozás előnyös. 953 1—1

A **mosontarcsai** róm. kath. elemi népiskolánál egyévi önkéntességet szolgáló tanító helyettesítésére pályázat hirdettek. Pályázhatnak tanítónők is. Határidő *szeptember 18.* Állás elfoglalandó okt. 1-én. *Iskolaszék.* 958 1—1

A **szarvóki** (Sopron m.) iskolaszék rendes osztálytanítói állásra *szept. 8-ig* pályázatot hirdet. Fizetés törvény értelmében. *Az iskolaszék.* 954 1—1

#### Kalocsai érseki megye.

A **kulai** (Bácsbodrog m.) róm. kath. egyházközség elemi népiskolájához egyrészt elhalálozás, másrészt nyugdíjaztatást követő szabadságolás folytán pályázat útján az 1914/15-ik tanévre két helyettes férfi-tanítót alkalmaz. Fizetésük évi 1000—1000 kor. havi utólagos részletekben. A megválasztott helyettes tanerők kötelesek önállóan a nekik beosztott osztályokon kívül az ismétlő iskolában is külön díjazás nélkül tanítani és a tanévet személyesen és egészben befejezni. Kötelesek továbbá a megválasztottak a kántort okszerű akadályoztatása esetén az ugyancsak erre kötelezett rendes tanító kártárral felváltva díjtanul helyettesíteni. A szabályszerűen felszerelt kérvények 1914. *szept. hó 15-ig* a kulai róm. kath. iskolaszékhez címezve a kulai tankerület esperesi hivatalához Szilberekre küldendő. A választás ideje és eredményről, valamint az állások elfoglalásáról pályázók külön értesítést kapnak. *Ódry Lajos*, iskolaszéki elnök. 882 1—1

#### Kassai egyházmegye.

**Bottyán** (p. Bély Zemplén) róm. kath. 2-ik nőtanítói állomásnál 3—6. oszt. vezetésére s lehetőleg női kézi-munka tanítására. Fizetés hitközségtől 300 kor. s államsegély. Jelentkezés lehetőleg személyesen *szept. 5* róm. kath. lelkésznel. 925 1—

**Személyén** (Sáros m.) megüresedett róm. kath. kántortanítói és II. tanítói állásra *szept. 20-ig* pályázatot hirdetnek. Mindkét álláshoz a rendes javadalmon kívül jó lakás. Tót nyelv ismerete szükséges; tanító házaspár előnyben részesül. *Vasshó József* róm. kath. esperes-plébános, Zboró (Sáros m.) 945 1—2

**Szinyei** kántortanítói állásra törvényes illetékekkel *szept. 20-ra* pályázatot hirdetnek. Szinye (Sáros megye). *Kurimszky János*, esperes. 968 1—1

#### Nagyvárad latin szert. egyházmegye.

A **gyulai** róm. kath. hitközség iskolaszéke egy férfitanítói és három tanítónői állásra pályázatot hirdet. A megválasztottak köteleessége az iskolaszék által rábizandó osztály vagy osztályok önálló vezetése. Javadalmazása helyi forrásokból és államsegélyből az 1913. évi XVI. t.-c. szerint lakáspénzzel kertilletmény nélkül. A férfitanítót illetőleg előnnyel bir olyan pályázó, ki a kántori teendőben jártas, hogy szükség esetén a józsefvárosi kántort helyettesíthesse. Fölszerelt kérvények *szeptember 20-ig dr. Lindenberger János* elnökhöz beadandók. Az állomás elfoglalásáról a megválasztottnak annak idején értesítve lesznek. 933 1—1

#### Nyitrai püspöki megye.

A **nyitrazsámbokrétai** róm. kath. kántortanítói állásra pályázat hirdettek. Javadalma: 2 szoba, konyha, kamra és szükséges melléképületek. 650 kor. készpénz helyi-javadalom törvényszerűen államsegélyből egészítették ki. Új misealapok és földek bérértéke révén a javadalom nagyobbodik. A pályázatok *szept. 10-ig* nyújtandók be a róm. kath. iskolaszék elnökéhez. A választási határról a pályázók külön, posta útján szeptember hóban értesítenni fognak. 864 2—2

**Apátkolosi** (Nyitra m.) róm. kath. tanítói állásra pályázat hirdettek *szept. 9-ra*. Férfiak előnyben részesülnek. Illetmények törvényszerűek. *Velcsy Antal* plébános, Apátkolos (Nyitra m.)

**Istvánszabadjai** róm. kath. elemi iskola másodtanítói állomására a törvényes fizetéssel és kényelmes lakással pályázat hirdettek. Pályázhatnak okl. tanítónők is. A választás f. év *szept. 13-án* d. u. 4 órakor fog Istvánszabadjan megtartatni. Folyamodványok a nyitranováki róm. kath. plébániahivatalra címezendők. Személyes megjelenés előnyös. 922 1—1

A **kiscsernai** róm. kath. iskolaszék iskolájához egy nőtanítói állásra pályázatot hirdet. Javadalma: 100 kor. a hitközségtől, egyéb járandóság államsegély, 6 m. tűzifa, kis kert és modern lakás. Pályázati határidő *szept. 20.* *Baross Károly* esperes plébános, Rajecz, Trencsén m. 917 1—1

**Donányi** (Puchó mellett, Trencsén m.) róm. kath. kántortanítói állásra a tanító hadkötelezettségének teljesítése miatt helyettes tanító vagy tanítónő 1914. év okt. 1-től 800 kor. évi fizetés és lakás mellett kerestetik. Tannyelv magyar-tót. Pályázati határidő *szept. végéig.* *Iskolaszéki elnök.* 892 1—1

**Felsőtölgyesi** róm. kath. iskolánál tanítónői állás hirdettek. Jövedelme: hitközségtől 175 kor., a többi államsegély, faátalány 100 kor., kertilletmény 20 kor. és kétszobás lakás. Határidő *szept. 12.* *Iskolaszék.* 932 1—1

#### Pécsi egyházmegye.

A **szebényi** róm. kath. iskolához önkéntesi szolgálat miatt 1914. okt. 1-től 1915. okt. 1-ig terjedő időre helyettes tanító kerestetik. Pályázhatnak férfi- és nőtanítók.

Javadalom 800 kor. készpénz, havi előleges részletekben, egy némileg butorozott szoba fűtéssel. Kötelme a rábizott osztályban tanítani és nevelni. Tannyelv magyar. Pályázati határidő *szept. 20.* Szobény. Iskolaszéki elnök. *Takács Mihály*, pléb. 963 1—1

**Okorvölgyi** kántortanítói állásra a Népmvelő 31. számában hirdetett pályázat *szept. 15.* határidővel megismételtetik. Plébániahivatal. Hetvehely. Baranya m. 918 1—1

**Liptódi** (Baranya m.) róm. kath. osztálytanítói állásra *szept. 15-ig* pályázatot hirdetek. Fizetése: természetben lakás, 2 szoba, konyha, kamra, pince, padlás, fűskamra és pénz, az 1913. évi XVI. t.-c. fokozatai szerint államségellyel. Kántoriakban szükségben segédkezik. Férfiak pályázhatnak. Német nyelv tudása előny. Babarcz, *Trinn János* iskolaszéki elnök. 926 1—1

A **bánosi** kántortanítóságra *szept. 19-ig* pályázatot hirdetek. Javadalma: lakás és kert természetben, készpénz 100 kor., 1 öl hasábfá, a többi államségély. Abaliget. Baranya. *Iskolaszéki elnök.* 951 1—1

#### Rozsnyói püspöki megye.

**Gács** róm. kath. tanítónői állásra pályázat hirdettek *szept. 12-ig* bezárólag, törvényes fizetés, 120 korona lakpénzzel. Folyamodványok *Miessl Zsigmond* prépost-plébános iskolaszéki elnöknek Gácsfalvára, pósta: Gács, Nógrád m. címzendők. 911 1—1

#### Szatmári egyházmegye.

Ung vármegyei **pálóci** róm. kath. fiúiskolához másodtanítónak pályázhat okleveles nőtlen férfi-, esetleg női tanerő. Az állás folyó évi november 1-ig okvetlen elfoglalandó. Oklevél, orvosi és netaláni működési bizonyítványokkal felszerelt bélyegtelens, s gr. Hadik-Barkóczy Endre kegyúr öngyméltóságához intézett folyamodványok *Müller István* plébánoshoz Pálócra küldendők. 961 1—1

#### Székesfehérvári egyházmegye.

**Perbál** (u. p. Tinnye, Pest m.) róm. kath. iskolához, a háború tartamára, *szept. 1-től* kezdődőleg, magyarul, németül beszélő s a kántorságot is értő 2 okl. helytes-tanítót, esetleg nyugdíjazottat, tanítónőt keres. Fitése polg. évre, előleges havi részletekben 800 kor. s szoba. *Iskolaszék.* 893 1—1

#### Szepesi püspöki megye.

A 33. számban hirdetett pályázat **zárvai** kántortanítói állásra *szept. 21-ig* meghosszabbítatik. 960 1—1

**Babin** (Árva m.) hitközség iskolájánál megüresedett I. és II. állásra pályázat hirdettek *szept. 10-re.* Tanítópárnak alkalmas. Tanítónők is pályázhatnak. Tót nyelv szükséges. Törvényes fizetés. Új iskola. *Iskolaszék.* 900 1—2

**Rabacszei** (Árva m.) róm. kath. II. tanítói állásra *aug. 30-ára* pályázat hirdettek. Törvényes fizetés, rendes lakás. Tannyelv tót-magyar. *Iskolaszék.* 897 1—1

A **felsőlehotai** (Árva m.) róm. kath. tanítói állomásra *szept. 20-iki* határidővel pályázat hirdettek. Törvényes fizetés, kényelmes új lakás. Minden második vasárnapon kántori teendőkkal. Orgonát kezelő tanítónők is pályázhatnak. *Iskolaszék.* Parasztdubova. 937 1—1

#### Szombathelyi egyházmegye

A **pásztorházi** (Vas m.) róm. kath. iskolaszék a lemondás folytán megüresedett II. és III. tanítói állásokra pályázatot hirdet. II. állás. Jövedelme 700 kor. a hitközségtől, a többi államségélyből, azonfelül kertilletmény fejében 8 m. puha hasábfá és szabad lakás. III. állás. Jövedelme 100 kor. a hitközségtől, a többi

államségélyből, azonfelül kertilletmény fejében 8 m puha hasábfá és szabad lakás. Kötelességek a díjlevé szerint. A tanító szükség esetén a kántoriakban kiségeteni tartozik. Tannyelv magyar. A horvát vagy más szláv nyelv ismerete előnyös. Nők is pályázhatnak. Határidő *szept. 15.* Az állás lehetőleg azonnal elfoglalandó. *Jandrisevits Péter* pléb., isksz. elnök. 878 1—1

A **pusztamagyaródi** róm. kath. elemi népiskolához az 1914/15. tanévre helyettes tanítónő kerestetik. Fizetése 800 kor. A pályázat határideje *szept. 12.* Pusztaamagyaród, Zala m. *Róm. kath. Iskolaszék.* 899 1—1

**Badafalva** (alsórsz.) róm. kath. tanítói állására pályázatot hirdetünk. Fizetése hitközségtől 100 kor., a többi államségély és törvényes lakáspénz. Német nyelv szükséges. Tanulók száma 40. Pályázati határidő *szept. 10.* Iskolaszéki elnök Nagyfalva Szentgotthárd mellett Vas m. 903 1—1

A **szentkirályi** róm. kath. kántortanítói állásra pályázatot hirdettek. Fizetése a javadalmi jegyzőkönyv alapján tanítói: 1019/70 kor., kiegészítetik államségellyel. Kántori: 415/62 kor. Kötelessége a díjlevél szerint. Pályázati határidő *okt. 4-ike.* Választás *okt. 11-ike.* Allását nov. 1-én foghalhatja el. Folyamodványokat a pályázók küldjék a szentkirályi róm. kath. iskolaszékhez. Szentkirály (Szombathely mellett) posta és vasuti állomás. 943 1—1

A **bazitai** róm. kath. elemi népiskolához az 1914—1915. tanévre helyettes tanítónő kerestetik. Fizetése 800 korona. Kérvények *szept. 12-ig* plébániahivatal Nagylengyel (Zala m.) küldendők. 947 1—1

A **csipkerekéi** (Vas m.) III. tanítói állásra pályázat hirdettek. Fizetés az 1913. törvények szerint. Lakás helyett 240 kor. lakbér. Kántoriakban jártas férfitanítók pályázhatnak. Személyes megjelenést kérünk. Választás *szept. 15.* Csehimindszent (Vas m.) *Plébániahivatal.* 949 1—1

#### Váci egyházmegye.

**Szolnokra** azonnali belépésre két jóhangú segédkántor kerestetik, kik a kántorság minden ágában teljesen jártasak. Fizetésük havonta 120 és 100 kor., lakás, fűtés, világítás, gyertyajövedelem és reggeli, azonkívül a vártemplomi misék jövedelme feles. Megkeresések *Medgyassy Géza* hivatalába, a szolnoki főkántor lakására intézendők. 902 1—2

**Tóalmás** (Pest m.) róm. kath. iskolaszéke az V. nőtanítói állásra a törvényes illetményekkel *szept. 12.* határidővel pályázatot hirdet. Lakása: természetben. Kötelessége: a rábizott osztályok vezetése és a kézimunka tanítás. Felszereltkérvények ft. *Garancsy Péter* pléb. iskolaszéki elnök úrhoz küldendők. Az állás *okt. 1-én* foglalandó el. 934 1—1

A **kiskunmajsai** róm. kath. iskolánál egy ujonnan szervezett külterületi iskolai tanítói állásra és egy külterületi helyettes tanítói állásra pályázat hirdettek. A rendes tanító javadalma 1200 kor. fizetés, 200 kor. fűtési és tisztogatási átalány, 20 kor. kertilletmény és egy szoba és konyhából álló lakás, mellyel a megválasztott az építendő iskola felépültéig minden kárpótlás nélkül beérni tartozik. A helyettes tanító fizetése a teljesített tanítás idejére havi 80 kor., egyszobás lakás. A fizetésből 100 koronát a róm. kath. iskolapénztár, a többi az állam fizeti. Ha a bevonult tanító bárminemű okból kifolyólag a katonaságtól elbocsáttatnék s helyét elfoglalná, helyettes tanító állása megszűnik. Mindkét állásra férfiak és nők is pályázhatnak. Az állások *okt. 15-én* foglalandók el. Határidő *szept. 10.* Személyes bemutatkozás előnyös. Kérvények *Ns. Varga Mihály* isksz. elnök úrhoz küldendők. 931 1—1

**Tószegre** (Pest m.) róm. kath. iskolához helyettes kántortanító sürgősen kerestetik azon időre, míg a tanító, ki most egyéves önkéntes katonai szolgálatból szabadul. Fizetése havi 80 kor. és butorozott szoba. *Iskolaszéki elnök.* 942 1—1

**Csomák Gábor** kecskeméti róm. kath. kántor segédi állásra pályázatot hirdet. Evi fizetése 1600 kor., lakás, világítás, fűtés. Csak olyan segéd ajánkozzék, ki jóhangú és az összes kántori teendőkhöz jár. Levélben bővebben értekezhetni. 946 1—1

### Veszprémi egyházmegye.

**Bakonygyepes** (Veszprém m., vasuti állomás Ajka) fiókhítközség róm. kath. népiskolájához kántortanító kerestetik törvényszabta fizetéssel, államsegéllyel; a kántori külön. Pályázhatnak segédtanítók is, kik a kántori teendőkhöz jár. A választás napja *szept. 15.* Személyes megjelenés megkívántatik. Az állás azonnal elfoglalandó. *Az iskolaszék.* 957 1—1

A Népevelő 33-ik számában közzétett pályázat a márkói osztálytanítói állásra *szept. 24-ig* meghosszabbítatik. *Iskolaszék.* 967 1—1

**Koppánymegyeri** róm. kath. iskolához 1914-15. tanévre helyettes tanító, esetleg tanítónő kerestetik. Fizetése 800 kor. és lakás. Folyamodványok tabi plébániára küldendők *szept. 11-ig.* 970 1—1

A **balatonszemési** osztálytanítói állásra egy évre helyettes kerestetik. Fizetése 800 kor. és lakás. Nők is pályázhatnak. Pályázatok a szőládi plébániahivatalhoz küldendők. 847 1—1

A **szeliekislaki** (Somogy m.) róm. kath. iskolához egy évre helyettes férfitanító kerestetik, ki kántoriakat is tud végezni. Fizetése 800 kor., esetleg lakás is és a kántor katonáskodása alatt temetési és misestóla illeték. Az állás okt. 1-ére elfoglalandó. Kérvények *szept. 13-ig Gyeney György* plébánoshoz küldendők. 910 1—1

A **csóti** (Veszprém m.) három tanerős róm. kath. helyettesi állásra pályázat hirdettetik. Pályázhatnak nők és nyugdíjasok is. Fizetés iskolaévre 800 kor., butorozott szoba fűtés, takarítással. Pályázati határidő *szeptember 8.* Állás azonnal elfoglalandó. Plébániahivatal. 915 1—1

**Döbrönte** fiókhítközségben kántortanítói állásra *szept. 16-ra* pályázat hirdettetik. Jövedelme: törvényszerű lakás és fizetés. Kegyelem: 5 öl fa és 90 kor. Német nyelv tudása szükséges. Plébánia. Nagyganna. Posta: Pápakovácsi. 921 1—1

Pályázat a **pulai** (Zala m.) róm. kath. újonnan létesített II. tanítói állásra, *szept. 15-re*. Fizetés: hitközségtől 100 kor. Lakás: egy butorozott szoba. 20 kor. kertiletmény. A többi államsegély, melynek folyósítása engedélyezve van. Nótanítók is pályázhatnak. Német nyelv tudása szükséges. Személyesen megjelenőknek utazási költség nem adatik. Kérvények *szept. 15-ig* a Zalapetendi plébániahivatalnak (u. p. Kaposcs) küldendők. 888 1—1

A **németladi** (Somogy m.) róm. kath. elemi iskolánál az 1914—15. tanévre *szept. 15-iki* határidővel pályázat hirdettetik helyettes tanítói állásra. Fizetése 800 kor. Pályázhatnak ökl. tanítók, esetleg képezdét végzett férfi tanítójelöltek. Állás okt. 1-én elfoglalandó. Az iskolaszék nevében *Meinholdt Alajos* kántor és főtanító. 956 1—1

**Nyugdíjas kántortanító** ajánkozik helyettes kántori teendők ellátására magyar és német nyelven. Szabályszerűen orgonál, hangja a jégjobbakhoz tartozik, mindenben teljesen gyakorlott, igen edzett és ép fizikumú, 53 éves. Ajánlatokat kér *«Nyugdíjas»* címén Rákosszentmihály, Szentkorona utca 9. 852 2—2

Helyettesnek ajánlok Budapesthez lehetőleg közel levő vasutmenti községben. *Bogás János* tanító (ökl. 22 éves) Kistarna Ugoicsa m. 870 2—2

Ökl. tanítónő kerestetik elemi kis leányka mellé falura. Idősebb előnyben részesül. Ajánlatok *Zsélyi László* címére Pusztaszörös u. p. Salgótarján. 894 1—1

Kántorságban jártas vagyok, állást keresek. Róm. kath. tanító. Felsősegéd Pusztabogát. 891 1—1

Tanévmegnyitás. Az esztergomi érs. róm. kath. tanítóképzőben a beiratásokat és javítókat a rendes időben megtartják. 919 1—1

A **szepeshelyi** róm. kath. tanítóképző-intézet igazgatója értesíti növendékeit, hogy az 1914/15. tanév rendes időben nyílik meg, miertis érkezésüket szeptember 2-ára várja. 912 1—1

Helyettesnek ajánkozik nyugalmazott kántortanító. Magyarpécska. (Arad m.) *Darvai.* 966 1—1

**Róm. kath.** nevelőnő kerestetik pusztára egy fiú mellé 3-ik elemi osztály tanítására és levezérgáztatására, ki a tanóra elvégzése után a házi teendőkhöz is segédkezik. Hangszer megkívántatik. Ki németet birja, előnyben részesül. Havi díjazás 30 kor., teljes ellátás. Cím: *Harsányi Miklós* Besenyszög, Szolnok m. 954 1—1

Legjobb iskolai daloskönyv a

**Kis muzsikus**

Szerkeszté:

**JOSVAY GÁBOR.**

100 gyönyörű magyar dal, iskolai szöveggel, két szólamra hangjegyzve. Jövőhagyva az Orsz. Kath. Tanügyi Tanács által.

I—II. füzet ára 80—80 fillér.

100 dal kotta nélkül 40 fillér.

A magyar kath. tanulóifjúság és a hívek egyetemének egységes

ima- és énekkönyve a

**Szelki gyöngyök**

Szerkeszté **JÓSVAY GÁBOR.**

Tartalmazza 500 legszebb egyházi énekünket hangjegyzve s az összes szükséges imákat és ájtatosságokat. Az egri főegyházmegyei hat. jóváhagyásával.

Ara erős és díszes vá-

szonkötésben 2 korona.

Megrendelhetők a Szent-István-Társulatnál (BUDAPEST, VIII., Szentkirályi-u. 28.)

### MEGJELENT

## AZ OSZTATLAN NÉP-ISKOLA TANMENETE

című részletes tananyagfelosztás. — Magában foglalja:

I. **AZ ELEMİ NÉPISKOLA** minden viszonyainak megfelelő **órarendjeit** (melyekben még a csendes foglalkozási anyag is meg van jelölve); osztályonkint és tantárgyankint egész tanévi **anyagfelosztást** felőráról-felőrára; az egész tanévi **közügyesség és rajztanítás anyagát** az I—II. osztályban fekete nyomású, a III—VI. osztályban **színes nyomású** rajzmintákkal; az énektanítás anyagát **hangjegyekről** és a testgyakorlat anyagát. II. **AZ ÁLTALÁNOS ISMÉTLŐ-ISKOLA:** őszi, tavaszi és téli **órarendjeit** és az egész tanévi **tananyag felosztását** osztályonkint és tantárgyankint felőrára részletezéssel.

Ezt a tanmenetet **minden jellegű osztatlan népiskola** használhatja. Az eddig megjelent hasonló munkákat **messze túlszárnyaló mű.** Szerzője **CSEH ISMÉTLŐ-ISKOLA** kőkúttapardi áll. isk. igazgatótanító, ker. iskolafelügyelő.

944—2.

Ára 8 korona.

Megrendelhető **SZALAI FERENC** könyvkereskedőnél, **Kaposvár.**

**A magyarországi római katolikus népoktatási tanintézetek számára az Orsz. Katolikus Tanügyi Tanács által engedélyezett és a nagyméltóságú püspöki kar által jóváhagyott**

# TANKÖNYVEK JEGYZÉKE

## az 1914/15. iskolaévre.

A Szent-István-Társulat elemi iskolai tankönyvei.

	Korona		Korona
Római katolikus elemi katekizmus a biblia elemeivel. Az elemi népiskolák második osztálya részére az első osztály anyagával. Fekete képekkel. Kötve	—40	Jagersky Maly Katechismus pre katolicke Dietky. (Tót egri kis káté.) Kötve	—40
— Színes képekkel	—52	Geregy József Kis képes biblia, vagyis az üdvösség története kis gyermekek számára. Az elemi iskolák I—II. osztálya részére. 27 fametszetű képpel. Kötve	—40
Római katolikus kis katekizmus. Kötve	—56	— Kis képes biblia, vagyis az üdvösség története gyermekek számára. Az elemi iskolák III—VI. osztálya részére. 72 fametszetű képpel. Kötve	—80
Römisch-katholischer Elementar-Katechismus mit den Grundzügen der Bibel für die zweite Klasse der Elementarschulen, mit dem Lehrstoffe der ersten Klasse. Kötve	—40	— Kis képes biblia a görög szertartásu elemi népiskolák I—II. osztálya számára alkalmazta Széman István, 26 fametszetű képpel. Kötve	—40
Kleiner römisch-katholischer Katechismus. Kötve	—56	— Kleine Schulbibel mit Bildern, oder die Geschichte des Heiles für kleine Kinder. Für die I—II. Klasse der Elementarschulen. 27 fametszetű képpel. Kötve	—40
Rimsko-katoličsky Katechismus pre počiatocníkov s krátkym výťahom biblie pre druhú triedu ľudových škôl s učebnym dielom prvej triedy. (Tót elemi káté.) Kötve	—40	— Kleine Schulbibel mit Bildern, oder die Geschichte des Heiles für Kinder. Für die III—VI. Klasse der Elementarschulen. 72 fametszetű képpel. Kötve	—80
Rimsko-katoličsky Malý Katechismus. (Tót kis káté.) Kötve	—56	— Malá Obrázková Biblia alebo Dejiny Spasenia, pre malé Dietky. I—II. triedy elementarních škôl. (Tót nyelvű kiadás.) 27 fametszetű képpel. Kötve	—40
Rimo-katolički Katekizam i biblija za početnike za drugi razred nižih pučkih škola, zajedno s učivom prvoga razreda. (Horvát elemi káté.) Kötve	—40	— Malá Obrázková Biblia alebo Dejiny Spasenia, pre Dietky. III—V. triedy elementarních škôl. (Tót nyelvű kiadás.) 70 fametszetű képpel. Kötve	—80
Rimo-katolički Mali Katekizam. (Horvát kis káté.) Kötve	—56	— Malá Biblia Z-Kejpami ali Zgodba Zveli esanya za málo deesiczo. Za I—II. Razréd normálszke Sole. (Vend nyelvű kiadás.) 27 fametszetű képpel. Kötve	—40
Rimsko-katoličke Osnovni Katekizam sa biblijskim osnovama za drugi razred osnovnih pučkih škola, sa gradivom prvoga razreda. (Bunyevác elemi káté.) Kötve	—40	— Malá Biblia Z-Kejpami ali Zgodba Zveli esanya za málo deesiczo. Za III—V. Razréd normálszke Sole. (Vend nyelvű kiadás.) 70 fametszetű képpel. Kötve	—80
Katolicsanzki Katekizmus z glavnimi zgodbami biblije za solare I—II. razreda. (Szlovén elemi káté.) Kötve	—40	— Rövid vezérkönyv a Kis képes biblia I—II. osztályú részének módszeres tanításához. Füzve	—40
Katolicsanzki Katekizmus za solare III—V. razreda. (Szlovén kis káté.) Kötve	—56	— Bibliái képek a még olvasni nem tudó kis gyermekek számára. A «Kis képes biblia» képeiből összeállítva. Füzve	—20
Piccolo Katechismo cogli elementi della storia sacra. (Olasz elemi káté.) Kötve	—40	Pokorny Emánuel dr. Kis Biblia az elemi népisk. III—VI. osztályának római kath. tanulói részére. Fekete képekkel	—60
Rimsko-Katoličanski početni katekizmus. (Győregyházm. horvát elemi káté.) Kötve	—40	— Színes képekkel	1.10
Rimsko-Katoličansky Mali Katekizmus. (Győregyházm. horvát kis káté.) Kötve	—56	— Kleine Bibel für die III—VI. Klasse der Elementarvolksschulen. Kötve	—60
Esztergomi elemi katekizmus, katolikus gyermekek számára. Kötve	—18	— Malá Biblia pre ziačov III—VI. tried katolíckych elementarních škôl. (Tót nyelvű kiadás.) Kötve	—60
Esztergomi kis katekizmus, katolikus gyermekek számára. Kötve	—36	Roder Alajos. Bibliái történetek kisebb gyermekek számára. Kötve	—42
Elementar Katechismus für katholische Kinder. (Esztergomfőegyházm. jóváhagyással.) Kötve	—20	— Bibliái történetek. Iskolai könyvül középkorú gyermekek számára. Kötve	—56
Kleiner Katechismus für katholischen Kinder. (Esztergomfőegyházm. jóváhagyással.) Kötve	—36	— Biblische Geschichte für Kinder. Kötve	—42
Egri elemi katekizmus katolikus kezdő tanulók számára. Ötvenedik képes kiadás. Kötve	—20	— Biblische Geschichte für die mittlere Jugend. Kötve	—56
Egri kis katekizmus katolikus gyermekek számára. Ötvenkettedik kiadás. Kötve	—40		
Erlauer (egri) Elementar-Katechismus für katholische Kinder. Kötve	—22		
Jagersky Elementarny Katechismus. Pre katolicke Dietky. (Tót egri elemi káté.) Kötve	—22		

	Korona		Korona
<i>Róder Alajos.</i> Deje biblické pre dietky. (Tót kis biblia.) Kötve ...	-43	katholikus népiskolák II. osztálya számára. 3. kiadás. Kötve ...	-90
<i>Istoria biblica.</i> (Rómán kis biblia.) Kötve ...	-42	<i>Kóródy Miklós.</i> Képes Reáolvasókönyv az elemi iskolák II. oszt. számára. Kötve ...	-64
<i>Dr. Demkóvits Agoston.</i> Katholikus Szertartás-tan. Népiskolák számára. Kötve ...	-36	<i>Képes olvasókönyv</i> az elemi iskolák III. oszt. számára. Különös tekintettel az eperfátyenyész-tésre. Kötve ...	-80
<i>Gerely József.</i> Rómán katolikus Szertartás-tan. Kis kiadás. Népiskolák számára. 56 fametszetű képpel. Füzve ...	-56	<i>Magyar olvasókönyv</i> a kath. népiskolák IV. osztálya számára. Különös tekintettel a selyem-hernyó tenyésztésére. Kötve ...	1.-
<i>Dr. Demkóvits Agoston.</i> A katolikus egyház rövid története. Népisk. sz. Kötve ...	-20	<i>Magyar olvasókönyv</i> a kath. népiskolák V—VI. osztálya számára. Kötve ...	1.80
<i>Németh Gyula.</i> A keresztény katolikus Anya-szentegyház rövid története. Iskolai haszná-latra. Füzve ...	-40	<i>Mócsy-Petrovác-Walter.</i> Olvasókönyv a II. osztálya számára. Átdolgozta: <i>Dreiszigler Ferenc.</i> 12. kiadás. Kötve ...	-52
<i>Bárány Ignác.</i> ABC-és könyv. 59. kiadás ...	-24	<i>Olvasókönyv</i> a III. osztály számára. 11. kiad. Kötve ...	-60
<i>Bárány-Zelliger.</i> Magyar ABC- és könyv a tót tan-yelvű kath. iskolák számára. 11. kiadás ...	-30	<i>Olvasókönyv</i> a fiúiskolák IV. oszt. számára. 8. kiadás. Kötve ...	-88
<i>Brunovszky R.</i> Uj ABC-és olvasó kombinált módszer. Nagy kiadás ...	-52	<i>Olvasókönyv</i> a leányiskolák IV. osztálya számára. 6. kiadás. Kötve ...	-88
<i>Ugyanaz.</i> Kis kiadás ...	-44	<i>Olvasókönyv</i> az V—VI. osztály számára. 7. kiadás. Kötve ...	1.60
<i>Ugyanaz.</i> Nagy kiadás fonomimikai ...	-52	<i>Öröges-Wiemann.</i> Magyar olvasókönyv a nép-iskolák II. osztálya számára. Kötve ...	-52
<i>Ugyanaz.</i> Tanítói kézipéldány ...	-52	<i>Olvasókönyv</i> a III. osztály számára ...	-64
<i>Ugyanaz.</i> Kis kiadás. Fonomimikai ...	-44	<i>Olvasókönyv</i> a IV. osztály számára ...	-80
<i>Brunovszky R.</i> Magyar olvasókönyv II. osztály számára. Kötve ...	-60	<i>Bárány-Fuchs.</i> Lesebuch für die I. Klasse. 17. kiad. Kötve ...	-20
<i>Magyar olvasókönyv</i> III. osztály számára. Kötve ...	-60	<i>Lesebuch</i> für die II. Klasse. 19. kiadás. Kötve ...	-40
<i>Dreiszigler Ferenc.</i> Uj magyar ABC- és Olvasókönyv <i>Klinda Károly.</i> Hangutánzó ABC- és Olvasó-könyv. III. kiadás ...	-40	<i>Dölle.</i> Lesebuch für die III. Klasse. 20. kiadás. Kötve ...	-68
<i>Klinda Károly.</i> Hangutánzó ABC- és Olvasó-könyv. III. kiadás ...	-56	<i>Dölle.</i> Lesebuch für die IV. Klasse. 14. kiad. Kötve ...	1.-
<i>Kóródy Miklós.</i> Az írás-olvasás titkaiba bevezető Képes ABC- és Olvasókönyv. Kötve ...	-50	<i>Bárány-Mihálovics.</i> Druga citanka. Dalmát olvasó-könyv. a II. osztály részére ...	-40
<i>Mócsy-Petrovác-Steinberger.</i> ABC-és Olvasókönyv (nagyobb kiadás, 8 iv) képekkel. 10. kiadás	-40	<i>Zelliger.</i> Prva citanka. (Közönség. tót.) Kötve ...	-20
<i>ABC- és Olvasókönyv</i> (kisebb kiadás, 5 iv) képekkel. 20. kiadás ...	-28	<i>Druha citanka.</i> (Közönség. tót.) Kötve ...	-40
<i>Öröges-Wiemann.</i> Hangutánzó ABC. Képekkel. IV. kiadás. Kötve ...	-60	<i>Tretia citanka.</i> (Közöns. tót.) Kötve ...	-60
<i>Dreiszigler Ferenc.</i> Vezérkönyv az Uj Magyar ABC-hez ...	1.20	<i>Mócsy-Schultz.</i> Német olvasókönyv. Deutsches Lesebuch für die zweite Klasse. 2. kiad. Kötve ...	-56
<i>Klinda Károly.</i> Az olvasás-írás Vezérkönyve a fonomimika szerint. Füzve ...	1.20	<i>Német olvasókönyv.</i> Deutsches Lesebuch für die dritte Klasse. 2. kiadás. Kötve ...	-72
<i>Módszeres utasítás</i> a Kóródy-féle ABC-hez ...	-30	<i>Német olvasókönyv.</i> Deutsches Lesebuch für die vierte Klasse. 2. kiad. Kötve ...	1.20
<i>Részletes lecke-terv</i> a Klinda-féle hangutánzó ABC-éhez. Füzve ...	-50	<i>Ember Károly.</i> Katholikus falusi iskolák Olvasó-és Tankönyve osztatlan népiskolák III—VI. osztályai használatára. Az új tanterv alapján szerkesztve. VII. kiadás. Kötve ...	1.-
<i>Öröges Kálmán.</i> Vezértonal a Hangutánzó ABC-hez <i>Bárány Ignác.</i> Falitáblák az írva-olvasás okta-tásához. (24 lap.) Cruda 4.80. Vásznonra főlhúzva	24.-	<i>Lehr- und Lesebuch</i> für den III—VI. Jahrgang der ungetheilten katholischen Volksschulen. Auf Grund des neuen Lehrplanes verfasst. In deutscher Bearbeitung von Karl Székely. Kötve	1.40
<i>Mócsy-Petrovác-Steinberger.</i> Falitáblák az írva-olvasás oktatásához. (24 lap.) Cruda 4.80. Vásznonra főlhúzva ...	24.-	<i>Ember K., Margitai J. és Mihálicska J.</i> A magyar beszéd- és nyelvgyakorlás olvasó és tan-könyve. A nem magyar tanítási nyelvű kath. osztott és osztatlan népiskolák számára. <i>Első évfolyam.</i> (A II. oszt. r.) Kötve ...	-80
<i>Öröges Kálmán.</i> Fali olvasótáblák a hangutánzó ABC-és könyvhöz. 7 tábla. Cruda 1.40. Vásznonra főlhúzva ...	8.-	<i>Ugyanaz.</i> <i>Második évfolyam.</i> (A III. osztály részére.) Kötve ...	-80
<i>Bárány-Fuchs.</i> ABC- u. Lesebuch. 29. kiad. Kötve	-20	<i>Ugyanaz.</i> <i>Harmadik évfolyam.</i> (A IV. osztály részére.) Kötve ...	-88
<i>Slabikar.</i> (Kassavidéki tót.) Kötve ...	-20	<i>Ugyanaz.</i> <i>Negyedik évfolyam.</i> (Az V. és VI. oszt. részére.) <i>Egyik év.</i> Kötve ...	1.20
<i>Mihálovics.</i> Pocetnika. (Dalmát.) Kötve ...	-24	<i>Ugyanaz.</i> <i>Negyedik évfolyam.</i> (Az V. és VI. o. ré-szére.) <i>Másik év.</i> Kötve ...	1.20
<i>Zelliger.</i> Abecedár. (Közönséges tót.) Kötve	-20	<i>Ugyanaz.</i> Osztatlan III. és IV. oszt. számára	-88
<i>Mócsy-Petrovác-Schultz.</i> ABC- und Lesebuch. (Kleinere Ausgabe. 5. iv.) Képekkel. 5. kiadás, köt.	-28	<i>Ugyanaz.</i> Osztatlan V. és VI. oszt. számára ...	1.80
<i>ABC- und Lesebuch.</i> (Grössere Ausgabe, 8 iv.) Képekkel. 3. kiadás, kötve ...	-40	<i>Mócsy Antal, Petrovác József és Schultz Imre.</i> <i>Első olvasó- és tankönyv</i> az osztatlan kath. népiskolák harmadik és negyedik évfolyama szá-mára. <i>Egyik év.</i> 9. kiad. Kötve ...	-60
<i>Bárány-Fuchs.</i> Wandtafeln zum ABC- und Lese-buch. (14 lap.) Cruda 3.60. Vásznonra főlhúzva	20.-	<i>Ugyanaz.</i> <i>Másik év.</i> 8. kiadás. Kötve ...	-60
<i>Mócsy-Schultz.</i> Wandtafeln zum ABC- und Lese-buch. (14 lap.) Cruda 3.60. Vásznonra főlhúzva	20.-	<i>Második olvasó- és tankönyv</i> az osztatlan kath. népiskolák ötödik és hatodik évf. szá-mára. <i>Egyik év.</i> 10. kiad. Kötve ...	-88
<i>Bárány Ignác.</i> Olvasókönyv az I. osztály számára. Átdolgozta: <i>Potzta Ferenc.</i> 33. kiadás. Kötve	-20	<i>Ugyanaz.</i> <i>Másik év.</i> 8. kiadás. Kötve ...	-88
<i>Olvasókönyv</i> a II. osztály számára. Átdolgozta: <i>Potzta Ferenc.</i> 40. kiad. Kötve ...	-44		
<i>Olvasókönyv</i> a III. osztály számára. Átdolgozta: <i>Potzta Ferenc.</i> 36. kiad. Kötve ...	-52		
<i>Olvasókönyv</i> a IV. osztály számára. 24. kiad. Kötve ...	-60		
<i>Olvasókönyv</i> az V—VI. osztály számára. 15. kiadás. Kötve ...	1.28		
<i>Zelliger.</i> Magyar olvasókönyv a tót tanyelvű			

Korona	Korona
<i>Mócsy Antal, Petrovác József és Schultz Imre.</i> Erstes Lese-, Real- u. Sprachbuch für den dritten und vierten Jahrgang der ungeteilten katholischen Volksschulen Ungarns. In deutscher Bearbeitung von K. Székely. Erstes Jahr. V. kiadás. Kötve ... .. -72	<b>Győr vármegye és Győr város rövid földrajza.</b> Győr vármegye színes térképével. Kötve ... .. -40
<i>Mócsy Antal, Petrovác József és Schultz Imre.</i> Erstes Lese-, Real- u. Sprachbuch für den dritten und vierten Jahrgang der ungeteilten katholischen Volksschulen Ungarns. In deutscher Bearbeitung von K. Székely. Zweites Jahr. V. kiad. Kötve ... .. -80	<b>Hajdú vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -52
— <b>Zweites Lese-, Real- und Sprachbuch</b> für den fünften und sechsten Jahrgang der ungeteilten katholischen Volksschulen Ungarns. In deutscher Bearbeitung v. E. Schultz. Erstes Jahr. V. kiadás. Kötve ... .. 1.—	<b>Háromszék vármegye rövid földrajza.</b> Háromszék vármegye színes térképével. Kötve ... .. -40
— <b>Ugyanaz. Zweites Jahr.</b> V. kiad. Kötve ... .. 1.20	<b>Heves vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképével. Kötve ... .. -40
<i>Dreisziger Ferenc. Utmutató a Mócsy-Petrovác-Schultz-féle Első és Második Olvasó- és Tankönyv módszeres fölhasználásához.</i> Füzve... .. 2.—	<b>Hont vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképével. Kötve... .. -48
<i>Dreisziger Ferenc, Számord Ignác, Szokoly István és Róvó Lajos. Olvasókönyv a gazdasági általános ismétlőiskolák használatára.</i> 4. kiad. Kötve ... .. 1.20	<b>Jász-Nagykún-Szolnok vármegye leírása.</b> Színes megyei térképpel. 3. kiadás. Kötve ... .. -36
<i>Dreisziger Ferenc, Györffy János és Róvó Lajos.</i> Olvasókönyv az ált. és gazdasági ismétlő leányiskolák számára. 2. kiad. Kötve ... .. 1.80	<b>Komárom vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -48
<i>Brunowszky R. Uj képes magyar nyelvtan.</i> II. oszt. ... .. -20	<b>Nógrád vármegye rövid földrajza.</b> Nógrád várm. színes térképével. Kötve ... .. -36
<i>Csapkovits János. Magyar nyelvtan a kath. falusi iskolák II—VI. oszt. számára</i> ... .. -50	<b>Nyitra vármegye rövid földrajza.</b> Nyitra várm. színes térképével. Kötve ... .. -40
<i>Ember Károly. A magyar nyelv és fogalmazási kézikönyve.</i> Elemi iskolák számára. I. rész a II. osztály számára. 9. kiadás. Kötve ... .. -20	<b>Pest-Pilis-Solt-Kiskún vármegye és Budapest székesfőváros rövid földrajza.</b> Pest vármegye színes térképével. 3. kiadás. Kötve ... .. -48
— <b>Ugyanaz. II. rész a III. oszt. sz. 9. kiadás.</b> Kötve ... .. -28	<b>Pozsony vármegye és Pozsony város rövid földrajza.</b> Pozsony vármegye színes térképével. Második kiadás. Kötve ... .. -48
— <b>Ugyanaz. III. rész a IV. oszt. számára.</b> 8. kiad. Kötve ... .. -32	<b>Somogy vármegye földrajza.</b> Somogy vármegye színes térképével. 3. kiadás. Kötve... .. -52
— <b>Ugyanaz. IV. rész az V—VI. osztály számára.</b> 7. kiadás. Kötve ... .. -32	<b>Szabolcs vármegye földrajza.</b> Kötve... .. -48
<i>Horváth E. János. Helyesírási gyakorlatok ált. használatra.</i> A vallás- és közoktatásügyi m. kir. min. a magyar iskolai helyesírás szabályai tárgyában kiadott rendelete alapján. Kötve ... .. -30	<b>Szatmár vármegye rövid földrajza.</b> Megyei színes térképpel. Kötve ... .. -48
<i>Bata J. Földrajz IV., V., VI. oszt.</i> ... .. -50	<b>Tolna vármegye rövid földrajza.</b> Megyei színes térképpel... .. -56
<i>R. Fucsek László. Földrajz az elemi népiskolák IV. oszt. részére.</i> Kötve... .. -60	<b>Torontál vármegye rövid földrajza.</b> Torontál vármegye színes térképével. Kötve ... .. -40
<i>Györffy János. Földrajz a kath. népiskolák sz. 11. kiadás. Kötve</i> ... .. -20	<b>Trencsén vármegye rövid földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -52
— <b>Földrajz. A városi kath. népiskolák IV. oszt. számára.</b> 9. kiadás. Kötve ... .. -48	<b>Vasvármegye földrajza.</b> 12. kiadás. Vas vármegye színes térképével. Kötve ... .. -48
— <b>Földrajz. A városi kath. népiskolák V—VI. számára.</b> VI. kiadás. Kötve ... .. -64	<b>Veszprém vármegye rövid földrajza.</b> Veszprém vármegye színes térképével. Kötve... .. -40
— <b>Geographie für kath. Volksschulen.</b> Kötve ... .. -20	<b>Zala vármegye földrajza.</b> Zala vármegye színes térképével. Kötve ... .. -32
— <b>Zemepis. Pre kat. ludove školy.</b> Kötve... .. -20	<b>Zemplén vármegye rövid földrajza.</b> Zemplén vármegye térképével. Kötve ... .. -40
<b>Abauj-Torna vármegye rövid földrajza.</b> Megyei színes térképpel. Kötve ... .. -52	<b>Zólyom vármegye rövid földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -52
<b>Arad vármegye rövid földrajza.</b> Arad várm. színes térképével. Kötve ... .. -40	<i>Brunowszky R. Magyar nemzet története</i> ... .. -84
<b>Baranya vármegye földrajza.</b> Baranya várm. színes térképével. Kötve ... .. -40	<i>Györffy János. Magyarok története.</i> A kath. népiskolák felső osztálya számára. 7. kiadás. Kötve ... .. -20
<b>Bars vármegye földrajza.</b> Bars vármegye színes térképével. Kötve ... .. -40	— <b>A magyar nemzet története kapcsolatban a világtörténet főbb eseményeivel.</b> A kath. népiskolák felsőbb oszt. szám. VI. kiadás. Kötve ... .. -48
<b>Békés vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -52	— <b>Geschichte der Ungarn.</b> Für die oberen Klassen der kath. Volksschulen. Kötve ... .. -20
<b>Bereg vármegye földrajza.</b> Kötve ... .. -52	— <b>Dejepis uhrov. Pre vyššie triedy katolíckych škol.</b> Kötve ... .. -20
<b>Bihar vármegye és Nagyvárad rövid földrajza.</b> Bihar vármegye színes térképével. Kötve ... .. -56	<i>Györffy János. Számtan és mértan.</i> A gazdasági ismétlőiskolák számára. Kötve ... .. -80
<b>Borsod vármegye rövid földrajza.</b> Borsod vármegye színes térképével. Kötve... .. -52	<i>Hámori Márton. Mértani példatár.</i> Az elemi népisk. V. és VI. oszt. sz. Második kiadás. Kötve ... .. -48
<b>Csongrád vármegye rövid földrajza.</b> Csongrád vármegye színes térképével. Kötve ... .. -52	<i>Hámori Márton. Alkotmánytan.</i> A kath. népisk. V—VI. oszt. sz. 7. kiadás. Kötve ... .. -20
<b>Esztergom vármegye földrajza.</b> Színes megyei térképpel. Kötve ... .. -52	— <b>Alkotmánytan.</b> A polgári jogok és kötelességek kézikönyve városi elemi népiskolák V. és VI. o. számára. Második kiadás. Kötve ... .. -48
<b>Fejér vármegye rövid földrajza.</b> Fejér vármegye színes térképével. Második kiadás. Kötve ... .. -40	— <b>Bürgerliche Rechte u. Pflichten.</b> Kurzgefasste Darstellung der ungarischen Staatsverfassung für die V. und VI. Klasse der kath. Volksschulen. II. kiadás. Kötve ... .. -24
<b>Gömör vármegye rövid földrajza</b> ... .. -50	— <b>Ústavoveda. Pre V. a VI. triedu katolíckych škol.</b> Kötve ... .. -20
	<i>Mező Mihály. Alkotmánytan.</i> A népisk. V—VI. oszt. számára ... .. -48
	<i>Bertalan Vince. Számtan.</i> I. füzet. Az 1-től 100-ig terjedő számkörben. A katolikus népiskolák II. osztálya számára. 7. kiadás. Kötve ... .. -20
	— <b>Ugyanaz. II. rész.</b> Az 1-től 1000-ig terjedő számkörben. 7. kiadás. Kötve ... .. -20

	Korona		Korona
<i>Bertalan V. Ugyanaz.</i> III. r. A népiskolák IV. o. számára. Az 1000-en felüli számkörben. 8. kiad. Kötve ... ..	—20	Für die höheren Klassen der kath. Volksschulen. Kötve ... ..	—20
— <i>Ugyanaz.</i> IV. rész. A népiskolák V—VI. oszt. számára. 7. kiadás. Kötve ... ..	—24	— <i>Prírodopis.</i> Pre vyššie triedy katolíckych Ludových škôl. Kötve ... ..	—20
— <i>Poctovná</i> evičebna knižka. Pre II. triedu katolíckych škôl. I. Diel od 1 pro 100. Prestiera-jucom kruhn. Kötve ... ..	—20	— <i>Silozpyt a lucba.</i> Pre vyššie triedy katolíckych Ludových škôl. Kötve ... ..	—20
— <i>Poctovná.</i> II., III., IV. füzet a III., IV. és V—VI. oszt. számára. Kötve egyenkint ... ..	—20	<i>Hámori Márton.</i> Egészségtan. A kath. népisk. felső osztályai és az ismétlőiskolák számára. 7. kiadás. Kötve ... ..	—20
<i>Győrffy János.</i> Természetráaj. A kath. népiskolák felső oszt. számára. 9. kiadás. Kötve ... ..	—24	<i>Czike Imre.</i> Háztartástan. Az elemi leányiskolák V—VI. osztályai és az ismétlő leányiskolák számára. 2. kiadás. Kötve ... ..	—20
— <i>Természetráaj.</i> A városi kath. népiskola felső oszt. számára. 4. kiadás. Kötve ... ..	—64	<i>Mócsy László.</i> Gazdaság- és Kertészettan fiúk szám. (Elemi népisk. V—VI. oszt.) 2. kiad. Kötve ... ..	—40
<i>Győrffy János.</i> Természettan és Vegytan. A kath. népiskolák felső oszt. sz. 7. kiadás. Kötve ... ..	—20	— <i>Gazdaság- és Kertészettan leányok szám.</i> (Elemi népiskola V—VI. oszt.) 2. kiad. Kötve ... ..	—32
— és <i>Hámori Márton.</i> Természettan és Vegytan. A városi népiskolák felső oszt. számára. Kötve ... ..	1.—	<i>Jószay Gábor.</i> A kis muzsik. I. és II. füzet. Két gyermekszólamra hangjegyzve. Füzetenkint ... ..	—80
— <i>Naturgeschichte.</i> Für die höheren Klassen der kath. Volksschulen. Kötve ... ..	—20	— <i>Csak szövegkönyv</i> hangjegyek nélkül ... ..	—40
<i>Győrffy J. és Hamori M.</i> Naturlehre und Chemie.		<b>Népiskolai szemléltető faliképek.</b> 30 tábla ára 108.— Egyes lapok ára ... ..	4.—

### A Szent-István-Társulat tan- és kézikönyvei a tanító- és tanítónőképzők, polgári, felsőbb népiskolák és egyéb népoktatási intézetek számára.

	Korona		Korona
Római katolikus <i>kis katekizmus.</i> Kötve ... ..	—56	<b>Bartha József dr.</b> Magyar Nyelvtan mondattani alapon. Közép- és polgári iskolák I. és II. oszt. számára. Hatodik kiadás. Füzve 1.20 korona, kötve ... ..	1.60
Római katolikus <i>nagyobb katekizmus.</i> Kötve ... ..	—64	— <i>Rendszeres Magyar Nyelvtan.</i> Közép- és polg. isk. szám. III. kiad. Füzve 1.40 K, kötve ... ..	1.80
<b>Egri közép katekizmus.</b> Kötve ... ..	—60	— <i>A Magyar Nemzeti Irodalom Története.</i> Képezdék számára. Füzve ... ..	4.20
<b>Egri nagy katekizmus.</b> Kötve ... ..	—90	<b>Bartha József dr. és Prónai Antal dr.</b> Stilisztika. A polg. leányisk. III. o. sz. 2. kiad. Kötve ... ..	3.40
<b>Demény Dezső.</b> Alapvető Hittan. Füzve ... ..	—88	— <i>Irodalmi olvasókönyv a polgári iskolák IV. o. számára.</i> Kötve ... ..	3.60
— <i>Ágazatos Hittan.</i> Füzve ... ..	1.20	— <i>Stilisztika. Tanító- és tanítónőképző-intézetek I. oszt. számára.</i> Füzve ... ..	3.40
— <i>Erkölestan.</i> Füzve ... ..	1.20	<b>Bartha József dr. és Prónai Antal dr.</b> Írásművek ismertetése. I. köt. A képezdék II. oszt. sz. Füzve ... ..	3.40
— <i>Egyháztörténet.</i> Füzve ... ..	1.20	— <i>Ugyanaz.</i> II. kötet a III. oszt. számára. Füzve ... ..	3.20
<b>Demény Dezső és Baumann János.</b> Katolikus hittan középiskolák számára. Füzve ... ..	1.60	<b>Bilinszky Lajos dr.</b> Magyar nyelvtan és stilisztika olvasókönyvvel a képezdék I. osztálya számára. Füzve ... ..	2.80
— <i>Kath. Apologetika.</i> Füzve ... ..	1.40	— <i>Poetika és Retorika olvasókönyvvel a II. oszt. számára.</i> Füzve ... ..	2.40
<b>Demkovits Ágoston.</b> Kath. Szertartástan a polg. iskolák számára. Kötve ... ..	1.40	— <i>Ugyanaz a III. osztály számára.</i> Füzve ... ..	2.60
— <i>Római Katolikus Szertartástan. Közép kiadás.</i> Polgári iskolák számára. Kötve ... ..	1.60	— <i>Irodalomtörténet képzők számára</i> ... ..	2.80
— <i>Római Katolikus Szertartástan. Nagy kiadás.</i> Középiskolák és képzők számára. Ára füzve ... ..	1.80	<b>Bodnár Gáspár.</b> Az Iparostanoncok Vallásoktatásáról. Vezérkönyv az iparostanoncok vallásoktatásához. Füzve ... ..	3.—
<b>Glasz Ferenc.</b> Római katolikus vallásban. Ágazatos hittan a középisk. V. oszt. részére. Füzve ... ..	1.60	<b>Daniel Jenőné.</b> Első német könyvem. Polgári és felsőbb leányiskolák I. o. sz. 2. kiadás. Kötve ... ..	1.80
<b>Magdics I.</b> Hittan középiskolák számára ... ..	1.20	— <i>Második német könyvem.</i> Polgári- és felsőbb leányiskolák II. oszt. számára 2. kiadás. Kötve ... ..	2.40
— <i>Erkölestan középiskolák számára</i> ... ..	1.40	— <i>Harmadik német könyvem.</i> Polgári és felsőbb leányiskolák III. oszt. számára. Kötve ... ..	2.60
— <i>Egyháztörténet</i> ... ..	2.—	— <i>Negyedik német könyvem.</i> Polgári és felsőbb leányiskolák IV. oszt. számára. Kötve ... ..	3.20
— <i>Hitelemzéstán.</i> Füzve ... ..	1.80	— <i>Háztartástan és nevelési ismeretek.</i> Polgári és felsőbb leányiskolák számára. Kötve ... ..	1.80
<b>Matuszka Mihály.</b> Katolikus keresztény hittan. A középiskolák V. oszt. számára ... ..	1.60	<b>Dékány Mihály.</b> Természetráaj a polg. leányisk. számára. 80 ábrával és 10 színes képpel. Kötve ... ..	2.60
— <i>Katolikus keresztény erkölestan.</i> A középiskolák VI. osztálya számára. Füzve ... ..	1.20	— <i>Ugyanaz a II. osztály számára.</i> Kötve ... ..	2.80
<b>Pokorny Emánuel dr.</b> O-szövetségi Bibliai Történetek. Középiskolák használatára. Füzve ... ..	1.20	— <i>Ásványtan és kémia</i> ... ..	1.80
— <i>Ujszövetségi Bibliai Történetek.</i> Középiskolák használatára ... ..	1.20	<b>Dreiszigler Ferenc.</b> Népiskolai nevelés és oktatástan a szervezettanul. 2. kiadás ... ..	2.50
— <i>Bibliai Történetek.</i> Polgári és felső leányiskolák használatára. Kötve ... ..	1.80	— <i>Lakóhelyi ismeretek.</i> II. kiadás. Füzve ... ..	2.—
<b>Pongrácz József.</b> Katolikus Egyháztörténelem. Polgári iskolák számára. Képekkel. Kötve ... ..	1.20	<b>Ember Károly.</b> Magyar nyelvtan. Polgári és felsőbb leányiskolák I—II. osztálya számára. Az új tanterv szerint átdolgozott 3. kiad. Kötve ... ..	1.60
<b>Róder Alajos.</b> Bibliai történetek. Kötve ... ..	1.06	— <i>Földrajz polg. leányisk. I. oszt. szám.</i> Kötve ... ..	2.20
— <i>Biblische Geschichte.</i> Kötve ... ..	1.06	— <i>Ugyanaz a II. osztály részére.</i> Kötve ... ..	2.—
<b>Schütz Antal dr.</b> Apologetika. Füzve ... ..	1.40	— <i>Ugyanaz a III. oszt. számára</i> ... ..	1.40
— <i>Hittan középiskolák számára</i> ... ..	1.40		
— <i>Erkölestan középiskolák számára</i> ... ..	1.40		
— <i>Egyháztörténet középiskolák számára</i> ... ..	1.80		
<b>Uhlyárik J.</b> Kath. hittan. A középisk. V. o. sz. Füzve ... ..	1.60		
<b>Uhlyárik-Madarász.</b> Apologetika. Füzve ... ..	1.60		
<b>Augusztin Imre.</b> Nevelő kézimunka. Tanítóképző-intézetek növendékei, tanítók és szülők használatára. I. rész. 352 ábra. Füzve ... ..	1.20		
— <i>Ugyanaz.</i> II. rész. Az agyagmintázás. Füzve ... ..	1.20		
— <i>III. rész. Famunkák.</i> Füzve ... ..	1.20		

	Korona		Korona
<b>Ember Károly és Kovács Pál.</b> Számtan a polg. és felsőbb leányiskolák I—II. o. sz. 3. kiad. Köve	1.60	<b>Laki Bennó.</b> II. rész. Füzve ... ..	1.80
— Számtan és Mértan a polg. és felsőbb leányiskolák III—IV. osztálya számára. Füzve...	1.40	— Rendszeres német nyelvtan. Füzve... ..	1.80
<b>Gyömörey Zsigmond.</b> Lélektan és gondolkodástan a nevelés szolgálatában. Füzve...	1.40	— Német olvasókönyv. III. rész. Füzve ... ..	2.80
<b>Hajdu dr. és Zoltvány dr.</b> Lélektan és Gondolkodástan. Középkolai használatra. Negyedik kiadás. Füzve ... ..	2.40	<b>Lendvay Hugó.</b> Rajzoló geometria. A polgári fiúiskolák I., a polgári leányiskolák I—II. osztálya számára. Füzve ... ..	1.80
<b>Hankó Vilmos.</b> Chemia és ásványtan. Képezdek részére. Füzve ... ..	3.—	— Rajzoló geometria. II. rész. Stereometria. A polgári fiúiskolák II. o. sz. Füzve... ..	1.60
<b>Hübner Gy.</b> Neveléstan. I. rész. Képezdek szám. Füzve ... ..	3.50	— Rajzoló geometria. III. rész. Konstruktív Planimetria. A polgári fiúiskolák III. és IV. osztálya számára. Füzve ... ..	1.60
<b>Irodalomtörténeti olvasmányok.</b> I. Szemelvények a Margit-legendából. Bevezetéssel és magyarázatokkal ellátta Bartha József dr. Ára ... ..	—80	— Rajzoló geometria. Sík- és testmértan. A polg. leányiskolák I—IV. osztálya számára. IV. kiad. az új tanterv alapján. 3. kiadás. Köve ... ..	3.—
II. Magyar Szentek legendái. Összeállította dr. Vincze József ... ..	—60	<b>Lendvay Hugó és Pentsy József.</b> Rajzoló geometria. Stereometria és perspektiva. A polgári leányiskolák III—IV. oszt. sz. Füzve ... ..	2.40
III. Szent Barlám és Jozafát, Szent Elek legendái. Összeállította dr. Vincze József. Füzve	—60	<b>Lévay Ede dr.</b> Fizika a csillagászati földrajz elemeivel. A polg. leányisk. szám. Számos képpel. Az új polg. isk. tanterv alapján. 3. kiad. Köve	2.40
IV. Alexandriai Szent Katalin verses legendája. Bevezetéssel és magyarázatokkal ellátta Bartha József dr. Füzve ... ..	—70	— Csillagászati és fizikai földrajz. Tanító- és tanítónőképző-intézetek számára. 2. kiad. Füzve	1.60
V. Poncianus története a szemelvényekben. Bevezetéssel és magyarázatokkal ellátta Kovács Antal. Füzve ... ..	—60	— Csillagászati földrajz a polgári és felsőbb leányiskolák IV. osztálya számára. Füzve ...	1.—
VI. Dugonics András Etelkája. Szemelvényekkel. Összeállította és bevezetéssel ellátta Prónai Antal dr. Ára ... ..	—80	<b>Maxintsák-Benkóczy.</b> Alkotmánytan Képezdei	2.20
VII. Mindszenty Gedeon válogatott költeményei. Összeállította és bevezetéssel ellátta dr. Madarász Flóris. Ára ... ..	—80	<b>Pacséry K.</b> Magyar nemzet története. I. r. Polg. leányisk. III. o. sz. ... ..	2.40
VIII. Szent Ferenc és társainak legendája. Összeállította dr. Vincze József. Ára ... ..	—80	— Ugyanaz II. rész. IV. oszt. számára. Köve ... ..	2.60
IX. Kazinczy Ferenc levelei 1782—1831. Bevezetéssel és jegyzetekkel ellátta dr. Váczy János. Füzve	—80	<b>Párdány Emil dr.</b> Egészségtan a polg. leányisk. számára. Köve ... ..	1.40
X. Faludi. Szent Ember. Bevezetéssel, magyarázatokkal és szótárral ellátta Bellaágh Aladár. Füzve ... ..	1.—	<b>Prónai Antal dr.</b> Magyar olvasókönyv a kath. polg. leányisk. I. oszt. szám. 2. kiadás. Köve	2.—
<b>Jakab.</b> Világrészek földrajza képezdek II. o. sz.	3.60	— Ugyanaz a II. oszt. szám. 2. kiadás. Köve	2.40
— Magyar állam földr. képezdek III. o. sz. ...	2.40	— Új szavalókönyv a serdültebb ifjúság használatára. Köve ... ..	2.60
<b>Jákó János dr. és Ujházy László.</b> A magyar királyság földrajza. Középk. I. oszt. sz. III. kiad. Füzve ... ..	1.60	A magyarországi római katolikus felső-, nép- és polgári iskolai tanító- és tanítónőképző-intézetek képesítő vizsgálatainak <b>Szabályzata.</b> Füzve	—40
— Az Óvilág földrajza. Középk. II. o. számára. 2. kiadás. Füzve ... ..	2.—	<b>Számord Ignác.</b> Kisdnevelés- és módszertan. Kisdnevelő-képző-int. sz. I. rész. II. kiad. Füzve	1.40
— Az Újvilág földrajza. Középkolák III. oszt. sz. 2. kiadás. Füzve ... ..	1.20	— Ugyanaz. II. rész. II. kiadás. Füzve ... ..	2.—
<b>Kiss Szerafin.</b> Magyar nyelvtan és olvasókönyv. Közép- és polgári iskolák és felsőbb leányiskolák I. oszt. szám. Füzve ... ..	2.40	— Ugyanaz. III. rész. III. kiadás. Füzve ... ..	2.—
— Ugyanaz a II. osztály számára. Füzve... ..	3.20	<b>Tökés Lajos</b> Természetr. Középk. I. o. sz. Füzve	1.60
— Ugyanaz a III. osztály számára ... ..	3.60	— Természetr. Középk. II. oszt. szám. Füzve	1.80
<b>Klinda Károly.</b> Az olvasás-írás vezérkönyve a fonémika szerint ... ..	1.20	— Növénytan. Középkolák IV. osztálya számára	2.60
<b>Laki Bennó.</b> Német nyelvtan és olvasókönyv I. rész. Füzve ... ..	1.20	— Állattan. Középkolák felsőbb oszt. számára	2.60
		<b>Ujházy László.</b> A magyar nemzet történelme. (Tanítóképzők számára.) 2. kiadás. Füzve ... ..	2.40
		— A magyar nemzet történelme. Felsőbb leányiskolák számára. Füzve ... ..	2.20
		<b>Vargha Damján dr.</b> A magyar iskolai helyesírás szabályai szójegyzékkel. 3. kiadás. Füzve ... ..	—70
		— Ugyanaz. Vászorborítékban ... ..	1.—
		<b>Waldmann György.</b> Egyetemes történelem. Tanító- és tanítónőképzők szám. I. kötet. Ó- és közép-kor. Füzve ... ..	1.80
		— Ugyanaz. II. kötet. Új-kor. Füzve ... ..	1.60

Tan- és segédkönyvek, melyek az Országos Kath. Tanügyi Tanács által felülbíráltattak és az új tanterv alapján a Szent-István-Társulat kiadásában megjelent tankönyveken kívül a kath. iskolák használatára engedélyeztetettek.

### I. Elemi iskolák részére.

**Asztalos Gyula.** Földrajz elemi isk. IV. oszt. sz. (VI. kiadás 70 fill. — Földrajz elemi isk. V. oszt. sz. (III. kiadás. 80 fill. — Földrajz elemi isk. VI. oszt. sz. (III. kiadás.) 80 fill.

**Babarczy L.** Jász-N.-K.-Szolnokvárm. földrajza 44 fill.  
**Bachmann Péter.** Német ABC. Elemi iskolák III—IV. osztálya számára 40 fill. — Német olvasó. Elemi isk. IV—VI. osztálya számára 60 fill.

**Balaton Géza.** Földrajz. XXXVIII. kiadás 20 fill. — Természettan. XVII. kiadás 20 fill.

**Bárany-Klinda.** Magyar nyelvkönyv el. isk. III. oszt.

sz. XX. kiadás 60 fill. — Magyar nyelvkönyv el. isk. IV. oszt. sz. (14. kiadás.) 80 fill.

**Báthory-Kneif.** Természetr. III. kiadás. 1 kor.

**Boda Béla.** Mechanikai számológépek.

**Bodnár György-Mihály F.** Számolási gyakorlókönyv a II. osztály számára.

— Számolási gyakorlókönyv a III. osztály számára.

— Számolási gyakorlókönyv a IV. osztály számára.

**Cseppan-Mihalicska-Riszpler.** Magyar ABC és olvasókönyv 48 fill.

**Deutsch Kálmán.** Baranyamegye földrajza.

**Dobóczy Lajos.** Gazdasági és kertészeti füzetek el. isk. fiúk r. I. rész. 72 fill., II. rész. 52 fill.

**Egri György.** ABC. 40 fill.

- Ember-Gyórfy. ABC. 40 fill.  
 — Magyar olvasókönyv II. oszt. 60 fill.  
 — „ „ „ III—IV. oszt. 90 fill.  
 — „ „ „ V—VI. oszt. 1.44 kor.  
 Emericz-Kárpáti. Mértani példatár. El. isk. V—VI. osztálya számára 40 fillér.  
 — Számítási példatár el. isk. II—VI. o. sz. XIII. kiad. Ára ?  
 Ertl Heribert. Természet. Elemi isk. sz. 40 fill.  
 Fonyó Pál. Kath. egyháztörténet. 50 fill.  
 Gergely József. Képes ABC-könyv 36 fill.  
 Gokler-Mártonfy. Magyar ABC és olvasó magyar-német ajku elemi isk. I—II. oszt. sz. 60 fill. — Magyar nyelvgyakorló és olvasókönyv magyar-német ajku elemi isk. III. oszt. 60 fill. IV. oszt. 90 fill. V—VI. oszt. 1 kor.  
 Göndör-Riszpler-Uxa. Magyar olvasókönyv elemi isk. III. oszt. sz. 70 fill. — Deutsches Lesebuch elemi isk. III. oszt. sz. 90 fill.  
 Gööz József dr. Játékos képes ABC. 40 fill.  
 Grillné. Dalok a kisvilág számára.  
 Gyórfy Iván. Földrajz. XLI. kiadás. Füzve 20 fill. — Magyarország történelme. XXX. kiadás. Füzve 20 fill. — Természetrajz. XXVII. kiadás. Füzve 20 fill. — Természet. XI. kiadás. Füzve 20 fill.  
 Gyórfy János. Egészségtan. VI. kiadás. 20 fill. — Alkotmánytan. II. kiadás. 20 fill. — Gazdaságtan. IV. kiadás. 20 fill. — Magyar nyelvtan II., III., IV., V—VI. oszt. (1907.) *Egyenkint* 20 fill. — Számít. Gyakorlati példatár az elemi isk. II. és III. osztálya számára egyenkint 20 fill. — Számít. Példatár IV. és V—VI. oszt. (1907.) *Egyenkint* 20 fill. — Falusi iskolák olvasó- és tankönyve. IV. kiadás. 88 fill. — Elemi mértan. Népiskolák V—VI. oszt. részére 20 fill. Rövid háztartás- és gazdaságtan. Elemi leányisk. V—VI. és ismétlőiskolák számára. 20 fill.  
 Gyulai-Radnai-Tóth. Nemzeti olvasókönyv a II. o. sz. — — — Ugyanaz a III. osztály számára.  
 — — — Ugyanaz a IV. osztály számára.  
 — — — Ugyanaz az V—VI. osztály számára.  
 Hunyady-Tóth Varga. Nyelvtani példatár. II. osztály számára 28 fill. — Nyelvtani példatár. III. osztály számára 36 fill. — Nyelvtani példatár. IV. osztály sz. 36 fill. — Nyelvtani példatár V—VI. osztály számára. 88 fill.  
 Jakab-Kováts. Mosonm. földrajza. III. o.  
 Kecskés Ernő. Enekgyakorlókönyv. Elemi népisk. III—IV. o. sz. I. kiad. Ára 1 kor. 50 fill.  
 Kontor-Késmárky. Iskolai ünnepélyek daloskönyve.  
 Kozma Gyula. Általános földrajzi atlasz népiskolák számára 1 kor. 60 fill.  
 Kuttner-Alpári. Magyarok története. XXI. kiad. 60 fill.  
 Kuttner-Szuppán-Erdődi. Kis természet. (1907.) 80 fill.  
 László-Gramma. Képes ABC és olvasókönyv. Vegyes ajku elemi iskolák I. osztálya számára 50 fill.  
 Miklós Gergely. Vegy- és természet. III. kiad. 1 kor.  
 Dr. Némethy Károly. Földrajz elemi iskolák IV. osztálya számára 72 fill. — Földrajz elemi iskolák V—VI. osztálya számára. II. kiadás 80 fill.  
 Pacséri-Dénes-Végh. Földrajz, tekintettel Bars vármegyére. Elemi iskolák III—IV. osztálya részére. 70 fill.  
 Pacséri Károly dr. Földrajz, különös tekintettel Sopron vármegyére. Elemi isk. III—IV. oszt. sz. 80 fill.  
 Schultz Imre. Enek- és daloskönyv. I. rész. Népiskolák számára 40 fill. — Enek- és daloskönyv. II. rész. Népiskolák számára 60 fill.  
 Schultz-Dobos. Képes reál olvasókönyv elemi iskolák II. o. sz. VI. kiad. Ára 68 fillér.  
 Schultz-Ujlaki. Leányiskolai olvasókönyv. III. osztály számára. VI. kiadás 70 fill.  
 Schusztér Alfréd. Német tankönyv. I. rész. Szó- és alaktan 2 kor. 60 fill.  
 Szeghalmi Gyula. Esztergommege földrajza.  
 Sziklás-Walter. Számítási példatár. II. oszt. 40 fill., III. oszt. 40 fill., IV. oszt. 50 fill., V—VI. oszt. 1 kor.  
 Szilárd Gyula. Mezőgazdaságtan. Gazdasági ismétlő iskolai tanítók sz. Segédkönyv. (1906.) 4 korona.  
 Sztankó. Daloskönyv. I. köt. III., IV. o. 70 fill., II. köt. V., VI. o., 70 fill.

- Tomcsányi János. Olvasókönyv a II. o. sz. 60 fill.  
 — Ugyanaz a III. o. sz. 80 fill.  
 — Ugyanaz a IV. o. sz. 96 fill.  
 — Ugyanaz az V—VI. o. sz. 1 kor. 40 fill.  
 Tomcsányiné Czukrász Róza. A magyar gyermek első könyve. XI. kiad. 50 fill.  
 — Nyelvgyakorló feladatok a II—IV. o. számára 36 fill.  
 — Ugyanaz az V—VI. osztály számára 60 fill.  
 Több kath. tanító. Katholikus iskolások olvasó- és tankönyve. 2 köt., az elemi isk. II—III. 80 fill., IV—VI. o. sz. 1 kor. 60 fill.  
 Több tanító. Képes ABC és olvasó a fonetika szerint. (1906.) 50 fill.  
 Több székesfővárosi tanító. Számolókönyv. II. oszt. 36 fill., III. oszt. 36 fill., IV. oszt. 44 fill., V. oszt. 70 fill., VI. oszt. 80 fill.  
 Vaday-Dénes-Pacséri-Juhász. Gazdasági ismétlő iskolák könyve 1 korona.  
 Vargyas Endre. Magyarok története. Oszlatlan isk. sz. III. kiadás 46 fill. — Magyarok története. Városi isk. V—VI. oszt. sz. XII. kiadás 66 fill. — Földrajz, elemi isk. III—VI. oszt. sz. X. kiadás 80 fill., oszlatlan isk. sz. 46 fill. Abe-és könyv. IV. kiadás 34 fill. — Magyar nyelvtan. oszlatlan isk. II—VI. oszt. sz. III. kiadás 46 fill., városi isk. sz. 66 fill. — Természetrajz elemi isk. V—VI. oszt. sz. XII. kiadás 66 fill. — Természetrajz több tanítós elemi isk. sz. III. kiadás 46 fill. — Természettan több tanítós elemi iskolák számára. III. kiadás 66 fill.  
 Vörös Ferenc. Magyarok története 66 fill.

## II. Polgári-, felsőbb iskolák, tanító- és tanítónő-képzők számára.

- Acsay-Bartha-Madarász. Magyar nyelvtan mondat-tani alapon. Polg. I. isk. I. o. sz. 70 fillér, II. o. 70 fill. Magyar olvasó. Polg. isk. I. o. 2.40, II. o. 2.20, III. o. 2.60.  
 Alpáry. Magyar nemzet története. I. r. 2.40, II. r. 1.60.  
 Agostonné-Wehrerné. Magyarolvasókönyv. I. o. 1 kor. 80 fill., II. o. 2.40.  
 Dr. Balló József. Szervezet. Képzők számára 2 K.  
 Bánóczy-Weszeley. Poetika. Retorika és Olvasókönyv. Képzők számára I. 3 K. 60 fillér, II. 3.60.  
 — — Stilisztika 3 kor. Irodalomtörténet 4.50  
 Bárány Gyula. Földrajz. Képzők számára 3 kor.  
 Bárány-Dreiszigler. Tanítók könyve. I. kötet. IX. kiadás. 2 kor. 50 fillér. Tanítók könyve. II. köt. Tanító-képzők II. o. sz. IX. kiad. Ára 3 korona.  
 Belezna. Gyakorlati énektan. I—II. o. 3. kiad. Ára 1 K.  
 Berecz Ede. Népszerű vegytan. Felsőbb leányiskolák és tanítóképzők számára 1 kor. 80 fillér.  
 Bilinszky Lajos. Világtörténet. Polg. és felsőbb leányisk. II. oszt. számára 1 kor. 40 fill. Világtörténet. Polg. és felsőbb leányisk. III. oszt. számára. (1906.) 1 kor. 40 fill. Egyetemes történet. Képzők sz. I. rész. 3 kor. Egyetemes történet képezdek sz. II. rész. 3 kor. 40 fill.  
 Bilinszky. Módszeres magyar nyelvtan. I—II. o. 2. kiadás. Ára 1 kor. 60 fill.  
 Bilinszky. Magyar olvasókönyv. I. r. I. o. 2. kiadás. Ára 1 kor. 80 fill.  
 Bilinszky. Magyar olvasókönyv. II. o. 2. kiadás. Ára 1 kor. 80 fill.  
 Bilinszky. A magyar nemz. tört. III. o. Ára 1 K 80 f.  
 Bilinszky. A magyar nemzet története. IV. o.  
 Bilinszky. Poetika és irod. történet olv.-könyvvel. IV. oszt. 2. kiadás. Ára 2 kor. 20 fill.  
 Bilinszky. Stilisztika olv.-könyvvel. III. o. 2. kiadás. Ára 2 kor.  
 Bóbita-Gerevich. Rövid fizika és csillagászati földrajz. Polgári leányiskolák számára. II. kiadás 1 kor. 80 fillér. Természet. a Koszmozgrafia elemeivel. Felsőbb leányiskolák számára 2 kor. 40 fill.  
 Buday Gerő. Kath. szertartás. Polg. leányisk. sz.  
 Deák-Clementis. Földrajz polg. I. isk. I. o. sz. 1 K 40 f.  
 — — Ugyanaz polg. leányisk. II. oszt. számára 1.40.  
 — — Ugyanaz polg. leányisk. III. oszt. számára 1.40.  
 Dékány Mihály. Mértan. Tanítóképzők II—IV. o. sz. 3 kor. 20 fill.

**Dékány-Simkó.** Számít. Tanítóképzők I. o. sz. 2 kor. 60 fill.

**Dreisziger Ferenc.** A népisk. történet-tanítás módszere. (Segédkönyv.) 2 kor.

**Ember-Keményffy.** Olvasókönyv. I. o. 2 kor.

**Erdődy-Guzsvenitz.** Test- és egészségtan. V. kiadás 1 kor. 40 fill. Lélektan VI. kiadás 1 kor. 60 fill.

**Erdődy-Guzsvenitz-Klinda.** Népiskolai nevelés- és tanítást. V. kiadás. 3 kor. 60 fill.

**Erdődy-Sziklás.** Számít. és mértan. I. r. II. r. III. r.

**Erney József.** Gyakorlati énektan. Közép- és polgári isk. szám. I. rész. (I—II. oszt. szám.) 1 kor. 20 fill. Ugyanaz II. rész. (III—IV. oszt. szám.) 1 kor. 20 fill.

**Erney.** Új énektan. I. r. I—II. o. 13. kiad. Ára 1 K 60 fill.

**Erődi Ernő.** Ezüst hárfá. I. rész. II. kiadás 1 kor. 60 fill. Ezüst hárfá. II. rész. 1 kor. 80 fill. III. 2.50.

**Eben Mihály dr.** Számítanszergyűjtemény. 40 kor.

**Fonyó Pál.** A hitelmezés elemi. Tanítóképzők. IV. o. sz. 1 kor. 80 fill. Katholikus Szertartások elemei. Elemi és polg. fiú és leányisk. sz. XVII. kiad. Ára 45 fill.

**Garai Ede.** Német nyelviskola. Polg. és felsőbb leányisk. I. II. o. sz. I. kiad. Ára 2 korona.

**Gerevich Emil.** Fizikai földrajz. Felső leányiskolák III. oszt. számára 80 fill. Csillagászati földrajz. Felső leányisk. és polg. isk. IV. o. számára 70 fill.

**Gerevich-Baumgartner.** Rajzoló mértan. 3. kiadás. Ára 2 kor.

**Gerevich-Gyöngyössy.** Polgári leányiskolai számítás. I—II. oszt.

**Gööz József dr.** Gyakorlati útmutatás a játékos képes abc használatához. 1 kor. 40 fill. Játékos rajzolás. Vezérkönyv 2 kor. 50 fill. Kézügyesítő játékos foglalkozás és játékos testgyakorlat. Vezérkönyv 2 kor. 50 fill. Ered. magy. gyermekdalok. Vezérkönyv 2 kor. 50 fill.

**Glósz-Reóthy.** Magyar nyelvtan. I. r. — Ugyanaz II. rész.

**Griliné.** Dalok a kisvilág számára. — Dalok az ifjúság számára.

**Guzsvenitz Vilmos.** A magyar népoktatásügy szervezete. Tanítóképzők számára.

**Győry-Sztojanovits.** Új magyar lant. I. r. I. o. 3. kiadás. Ára 80 fill.

**Győry-Mihalik.** Magyar olvasókönyv. I. o.

**Hahóthy.** Természettan és csill. földrajz. 7. kiadás. Ára 1 kor. 80 fill.

**Hankó.** Chemia és ásványtan.

**Hankó-Szterényi.** A chomia elemei. Képzők számára 1 kor. 60 fill.

**Hirn-Paulay.** Módszeres német nyelvtan. Polgári és felsőbb leányisk. sz. (III. kiadás.) 2 kor. 40 fill.

**Hoppe-Sztankó.** Magyar énekkönyv. I. II. rész. I. o. — Ugyanaz, p. I. II. oszt. számára. — Ugyanaz, p. I. III—IV. oszt. számára.

**Horvay Ede.** Német nyelv- és Olvasókönyv. Képzők számára. I. rész. 2 kor. 40 fill. Német nyelv- és Olvasókönyv. Képzők számára. II. rész. 2 kor. 40 fill.

**Istvánffy.** Történelem. I. r. II. r.

**Katinszky Géza.** A magyar nemzeti irodalomtörténet vázlat. Felső leányiskolák és képzők számára 5 kor. 60 fill.

**Kemény Ferenc.** Az egységes német helyesírás iskolai és magánhasználatra 50 fill.

**Keményfy K. D.** Stilisztika olvasmányokkal. Polg. leányisk. III. oszt. számára. — Költészettan és irodalomtörténet olvasókönyvvel p. I. IV. osztály számára. — A magyar nemzet történelme. I. rész. Polg. leányisk. III. oszt. számára. — A magyar nemzet történelme kapcsolatban a világ-történelem főbb eseményeivel II. rész p. I. IV. o. sz. — Magyar olvasó p. I. I. o. sz. — Magyar olvasó, p. I. II. o. sz.

**Katonáné-Rosenberg.** Háztartást. és nevelési ismeretek. 5. kiadás. Ára 2 kor.

**Koch-Kovács.** Kémia és ásványtan.

**Kohaut-Sajóhelyi-Tiborc-Sebestyenné.** Neveléstan és háztart. ismeretek. 2 kor.

**Kontor-Késmárky.** Isk. ünnepélyek daloskönyve.

**Krammer.** Természetrajz (állattan). 2. kiadás. Ára 2 kor. 60 fill.

**Krammer.** Vegytan és ásványtan. Ára 2 kor. 20 fill.

**Kőrösi Sándor.** A magyar helyesírás iskolai és magánhasználatra 60 fill.

**Köveskúti-Sarudi.** Stilisztika. Képzők számára. 2 kor 80 fillér.

**Kozma Gyula.** Rendszeres földrajzi atlasz. Középiskolák és képezdek számára 2 kor.

**Leitner.** Földrajz. I. o. 2. kiadás. Ára 1 kor. 40 fill.

**Magyar-Képegy.** A kísérleti fizika alapelemei. Polg. I. isk. IV. o. sz. 2 kor. 80 fill.

**Makoldyné Molnár Ilona-Filtsch Julia.** Német nyelv- és olvasókönyv szemléltető alapon. Polg. és felsőbb leányisk. I. o. sz. I.20, II. 1.80, III. 3.—, IV. 2.80.

**Mendlik-Bodnár.** Francia nyelvkönyv. Kezdek számára. 2. kiadás. 1 kor. 40 fill. Francia nyelvkönyv. Haladók számára 2 kor. 80 fill. Francia olvasmányok. Kezdek számára 2 kor. 80 fill.

**Miklós Gergely.** Közöséges számítás és algebra. Képzők számára. I. rész. 4 kor. 20 fill. Közöséges számítás és algebra. Képzők sz. II. rész 3 kor. 50 fill.

**Márki.** Földrajz. I. o. — Földrajz II. o.

**Miklós-Kaiblinger-Ulreich.** Német nyelvkönyv. I. r. I—II. oszt. 2 kor. 80 fill. — Ugyanaz a III—IV. oszt. számára.

**Molnár-Krause.** Szülőföld és haza. III—IV. o. 48 fill.

**Negyessy László.** Stilisztika. Képzők részére 2 K 60 fill. Retorika, prózai olvasmányok. II. kiadás 3 kor. 20 fill. Poetika. 3 kor. 20 fill. Rendszeres magyar nyelvtan. Közép és polg. iskolák III. oszt. és képezdek számára 1 kor. 60 fill.

**Nitsch.** A magyar nemzet története. III. o.

**Némethy Károly.** Földrajz. Képzők részére. II. rész 2 kor. 50 fill. Földrajz. Képzők részére. III. rész 2 kor. 50 fill. Csillagászati és fizikai földrajz. Képzők részére 2 kor. Földrajz. Polg. leányisk. I. o. sz. 1 kor. 80 fill.

**Novák-Bognár.** Irály és szerkesztést. 2 kor. 80 fill. Költészettan 3 kor. 20 fill.

**Ormándy Miklós.** Állattan. Képzők számára 4 kor. 25 fill. Növénytan 3 kor. 50 fill.

**Mocznik-Pechány-Bozzai.** Mértan. Képzők számára 2 kor. 20 fill.

**Paulay Ödön.** Módszeres magyar nyelvtan. I. rész. Polgári- és felsőbb leányiskola I. osztálya számára (1906.) 2 kor. 50 fill.

**Páthy.** Vegytan és ásványtan. III. o. 1 kor. 50 fill. — Szarvassy. Természetrajz. I. o. 1 kor. 80 fill.

**Pintér Pál.** Állattan. Középiszolák és tanítóképzők r. II. kiadás. 2 kor. 40 fill. Növénytan. Gimn. IV. oszt. sz. 2 kor. 50 fill.

**Raaf-Vágvölgyi.** Elemi Lélektan. Képzők II. oszt. számára 2 kor. 60 fill.

**Révy.** Magyar olvasókönyv. I. o. — Magyar olvasókönyv. II. o. — Kis magyar nyelvtan. I. o. — Kis magyar nyelvtan. II. o.

**Rohn Nándor.** Szülőföldismertetés és általános földrajz. A sopronvármegyei népiskolák III—IV. o. sz. 60 fill.

**Roscoe-Legeza.** Vegytan és ásványtan. III. o. 2. kiadás. Ára 2 kor. 20 fill.

**Scherer Gyula.** Növénytan. Polg. isk. II—III. oszt. sz. Ára 2 kor.

**Schultz Imre.** Aritmetika és algebra. Képezdek számára 3 kor. 60 fill. Földrajz. Polg. leányiskolák számára. I. rész 1 kor. 50 fill. Földrajz. Polg. leányiskolák számára. II. rész 1 kor. 70 fill. Növénytan polg. isk. és képezdek számára 3 kor. 30 fill. Tanítóképzői világtörténet. II. kiadás 3 kor. 20 fill. Német olvasókönyv. Polg. és felsőbb leányisk. sz. I. r. II. kiadás 1 kor. 40 fill. II. rész 1 kor. 70 fill.

**Schultz-Zelliger.** Földrajz. I. o. 3. k. Ára 1 K 40 f. — Földrajz (Ausztria, Európa, Ázsia). II. osztály. Ára 1 kor. 40 fill. — Földrajz. III. osztály.

- Schusztér Alfréd.** Német tankönyv. Tanítóképzők I—II. oszt. számára 2 kor. 60 fillér.
- Schuster-Altai.** Leányiskolai német tankönyv. I. r. I—II. oszt. 2. kiadás. Ára 2 kor. 40 fill.
- Sebestyenné.** Háztartástan és neveléstan. IV. o. 2 K. Sebestyenné St. I. Gazdaságtan. Felsőbb leányisk. számára. IV. kiadás 1 kor. 60 fill.
- Szemák István.** Német nyelvkönyv. Polgári, felső leányiskolák és képzők számára. I. rész. 2 kor. 30 fill. Ugyanaz II. rész 2 kor. 60 fillér. A német irodalom története. (1907.) 2 kor. 80 fill.
- Szenes Adolf.** Számítan. I. rész. Polg. I. isk. I—II. o. sz. Ára 2 korona 20 fillér. II. 2 kor.
- Számítan és mértan a polg. I. II. oszt. sz. II. III.
- Szenes-Volenszky.** Természettan. 2. kiad. 2 K 60 f.
- Szöllosi.** Német nyelvkönyv. I. II. rész.
- Sztojanovits.** Elmeleti és gyakorlati énektan. I. rész. I—II. oszt. 5. kiadás. 1 kor. 80 fill.
- Sztankó Béla.** Énekiskola. Képzők részére. I. rész 3 kor. II. rész 3 kor. 20 fill.
- Sztankó Béla.** Daloskönyv. I. kötet elemi III—IV. o. II. kötet V—VI. o.
- Szterényi Hugó.** Természetráaj. Polg. leányisk. I. II. o.
- Allattan p. I. számára.
- Növénytan p. I. számára
- Szterényi-Gáspárdy-Nyárády.** Természetráaj polg. leányisk. II. oszt. számára.
- Szulik Márk.** Világtörténelem. Polg. isk. és képzők számára. VII. kiadás 2 kor.
- Szuppán-Krammer.** Számítan. I. kötet. I—II. o. 6. kiad. 2 korona.
- Szuppán.** Rajzoló mértan. I. füzet. I—II. o. 8. kiad. 2 K.
- Tanfí Iván.** Számítan és algebra. Képzők részére. I. rész 2 kor. 50 fill. II. rész 3 kor. 60 fill. Geometria. Képzők részére. I. rész 1 kor. 20 fill.
- Egységes mennyiségtan. Tanítóképzők I. oszt.
- Tóth József.** A kath. egyház történelme. Polg. isk. sz. Róm. kath. szertartástan.
- Alkotmánytan, tanítóképzők sz.
- Valló Vilmos.** A francia nyelv elemei. Felsőbb leányisk. II. o. számára 1 kor. 40 fill. Módszeres német nyelv- és Olvasókönyv. I. r. Kezdők számára 3 kor. 60 fill.
- Wagner-Szterényi.** Természetráaj. Tanítóképz. I. II. o.
- Weszely.** Népiszkolai neveléstan.
- Neveléstan, tanítástan és módszertan.
- Rendszeres magyar nyelvtan.
- Zettner-Magyar.** Számítan és mértan. I. rész. I. o. 2 kor. 20 fill.
- — Ugyanaz a II. oszt. számára.
- — Ugyanaz a III—IV. oszt. számára.

## Magyarország legnagyobb katholikus könyvesboltja a Szent-István-Társulat

könyvkereskedése: Budapest, Kecskeméti-utca 2. sz.  
Fióközlet: Szeged, Kárász-utca 10. szám alatt. ♦♦♦♦

Valamennyi magyarországi iskolában elő-  
írt tankönyv és iskolai segédkönyv mind a  
két üzletben beszerezhető. ♡♡♡♡♡♡♡♡♡♡♡♡

Mint hogy naponta csak 50 csomagot vesz  
föl tőlünk a pósta, kérjük a megrendelése-  
ket sürgősen beküldeni, hogy mi a szállí-  
tást fokozatosan, amint lehet, elintézhessük.

Minden katolikust arra kérünk, hogy megrendeléseivel elsősorban a SZENT-ISTVÁN-TÁRSULAT  
♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ könyvesboltjait keresse fel. ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

N

Megjelen-  
ítési á-  
4 korona  
Szerkeszt-  
utca 28.  
Kézír-

Az ist-  
nak vet a  
véseinek,  
biztosítél-  
fosztotta  
lángba b-  
és Magy-  
tetí velün-  
tek litáni-  
tól és ins-  
zuk mi n-  
honfennt-  
sorsa ig-  
és jog vo-  
tásra kés-  
teljesiten-  
sok-sok e-  
denek a  
Úrhoz s a  
meg akan-  
mében és  
jainkban  
enyhülete-  
Győzel-  
radt hitv-  
kének! S  
kodjunk  
Úr Jézus  
és amely  
olajfák k-  
Első é-  
melysége-  
nehéz ide-  
is Ó az Ú-  
javunkra  
tatásaiba  
hívebbek  
tegyen n-  
jobban s  
közeledj-  
azért kül-  
felebarát-  
nyanis a  
lét soksz-  
nyomorú-  
a lelketl-  
szeretni,